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Tovarășul Nicolae Ceausescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua

o vizită oficială de prietenie în Singapore
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tovarășa

Elena Ceaușescu, va efectua o 
vizită oficială de prietenie în 
Singapore, în partea a doua a

lunii Koiembrie 1982, la invitația 
președintelui Chengara Veetil 
Devan Nair și a doamnei Nair.

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VINERI

5 NOIEMBRIE

1982 TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Marcînd un nou și important moment în cronica relațiilor de prietenie 

și colaborare dintre România și Grecia, ieri s-a încheiat 

VIZITA OFICIALĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ
A PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII ELENE, 

ANDREAS PAPANDREU

a primit pe ambasadorul IndonezieiPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Mohamad Isnaeni, am
basadorul Republicii Indonezia la București, la cererea acestuia. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

in întreprinderile industriale, pe șantierele de investiții

AMPLĂ MOBILIZARE, EFORTURI SUSȚINUTE 
PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PIANULUI

ÎN INDUSTRIE

Ceremonia semnării Declarației comune

Președintele Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceaușescu, 
și primul ministru al Republicii 
Elene, Andreas Papandreu, au 
semnat, joi, in cadrul unei ce
remonii, care a avut loc la Pa
latul Consiliului de Stat. Declar 
rația comună.

După semnare, șeful statului

român și premierul grec și-au 
strâns mîinile cu căldura, cu prietenie.

La ceremonie au participat 
Constantin Dăscălescu, Ștefan 
Voitec. Gheorghe Rădulescu, 
Iosif Banc, Ion Dincă, Ludovic 
Fazekas, Gheorghe Pană, Dumi
tru Popescu, Ilie Verdeț, Ștefan

Andrei. Miu Dobrescu. Petru 
Enache, Mihai Gere, Constantin 
Olteanu, Ion Ursu, Richard 
Winter, Gheorghe Petrescu, vi
ceprim ministru al guvernului, 
alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
Iannis Pottakis, Dimitris Ma- 
rudas, Karolos Papulias, Costas

Aslanis. celelalte persoane ofi
ciale care l-au însoțit pe primul 
tninistru al Republicii Elene in 
vizita sa in țara noastră.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Atena și ambasa
dorul Greciei la București.

In încheierea solemnității.

președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Andreas Pa
pandreu au ciocnit o cupă de 
șampanie pentru dezvoltarea 
colaborării fructuoase dintre 
România și Grecia, pentru întă
rirea prieteniei tradiționale din
tre popoarele român si elen.

încheierea convorbirilor oficiale intre președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu

La Palatul Consiliului de Stat 
s-au încheiat, joi, 4 noiembrie, 
convorbirile oficiale între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România^ Nicolae Ceaușescu. și 
primul ministru al Republicii 
Elene, Andreas Papandreu.

în cadrul ultimei runde de 
convorbiri, șeful statului român 
și premierul grec și-au mani-

festat, încă o dată, satisfacția 
față de caracterul deschis, prie
tenesc și rodnic al dialogului 
purtat, intr-un spirit de înțele
gere și stimă reciprocă. A fost 
exprimată convingerea că înțe
legerile stabilite vor constitui 
un factor însemnat în dezvol
tarea și mai puternică a cola
borării româno-elene, pe tărâm

economic, politic, tehnico-știin- 
țific, cultural și în alte domenii 
de activitate, vor marca o etapă 
nouă în relațiile dintre Româ
nia și Grecia.

In același timp, a fost subli
niată importanta schimbului de 
vederi in probleme majore ale 
vieții politice internaționale, 
care a pus in evidentă dorința

celor două țări de a contribui, 
printr-o strinsă conlucrare, la 
promovarea unei politici de des
tindere și dezarmare, de colabo
rare și respect al independenței 
naționale, la instaurarea unui 
climat de pace, securitate. în
credere și largă cooperare in 
Balcani. în Europa și in întreaga 
lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Andreas Pa
pandreu au convenit să consem
neze rezultatele și concluziile 
convorbirilor avute intr-o De
clarație comună, care reafirmă 
ho țâri re a României și Greciei de 
a întări și mai mult conlucrarea 
dintre ele, atit pe plan bilate
ral. at și pe arena mondială.

• Noiembrie și decembrie — o pe
rioadă de maxim efort pretutindeni acolo 
unde se impune recuperarea grabnică a 
restanțelor • Producția fizică, producția 
marfă și exportul — principalii indicatori 
asupra cărora trebuie să-și concentreze 
atenția, zi de zi, fiecare colectiv munci
toresc • in paralel cu mobilizarea gene
rală pentru realizarea planului pe anul 
1982, preocupări susținute pentru buna 
pregătire a producției anului viitor * E- 
ficiența inițiativelor și acțiunilor uteciste 
în sprijinul producției — un barometru al 
participării tinerilor Ia înfăptuirea sar
cinilor de plan și a angajamentelor.

ÎN INVESTIȚII
• Toate capacitățile, cu deosebire cele 

din domeniul combustibililor, energiei și 
al materiilor prime, să fie puse in func
țiune și să producă la termen 0 Buna 
organizare, disciplina, utilizarea la maxi
mum a timpului de lucru — direcții prio
ritare de acțiune pentru recuperarea res
tanțelor și înscrierea în grafice a noilor 
obiective de investiții 9 Sub semnul a- 
celeiași înalte responsabilități — alături 
de constructori și montori, furnizorii de 
utilaje și beneficiarii de investiții să-și 
aducă un aport crescind la dinamizarea 
activității pe șantiere • O chemare me
reu vie in conștiința tinerei generații a 
țării — pe șantierele muncii patriotice să 
contribuie in tot mai mare măsură la 
realizarea unor importante obiective de 
investiții.Tn pagina a 2-a, un raid-anchetâ realizat pe Șantierul național al tineretului Anina

PRIORITĂȚI PE AGENDA LUCRĂRILOR DIN AGRICULTURĂ

• TRANSPORTUL Șl LIVRAREA 
RECOLTEI LA FONDUL DE STAT

• ELIBERAREA TERENURILOR Șl 
INTENSIFICAREA ARĂTURILORPe agenda priorităților din campania agricolă se disting în această perioadă cîteva lucrări de maximă importanță atit pentru recolta prezentă cit și pentru cea viitoare. Este vorba despre necesitatea intensificării și finalizarea în cel mai scurt timp a recoltărilor, transportul și livrarea producției la fondul de stat — mai ales la porumb, soia, orez cit și la sfecla de zahăr pentru industrializare, conform graficelor stabilite — și apoi trecerea la eliberarea operativă a terenurilor și accelerarea arăturilor adinei pentru însămînțările de primăvară. Volumul de lucrări existent la acțiunile menționate impune o maximă mobilizare de forțe deoarece :

• în cimp sînt netransportate 
peste 358 mii tone porumb și 853 
mii tone sfeclă de zahăr • mai sînt 
de recoltat circa 40 mii ha sfeclă de 
zahăr, aproape 9 mii ha soia ți peste 
1 000 ha orez * livrările la fondul 
de stat au fost realizate in proporție 
de 59 la sută față de plan, iar la 
contul F.N.C. de 45 la sută, în vre
me ce ritmurile zilnice in raport de

programări au fost de 15 și respec
tiv 5 la sută • circa 2,5 milioane 
hectare mai trebuie arate în vede
rea insămînțărilor de primăvară, 
capacitățile angajate la această im
portantă lucrare pentru producțiile 
viitoare realizînd doar circa 1,1 mi
lioane ha zilnic, față de 3,1 mili
oane ha planificate, adică la doar 
o treime din potențial.

Cu deosebire restanțele menționate au ca punct de greutate zonele 
mari cultivatoare de cereale, ceea ce impune o intensificare a acțiunilor 
printr-o riguroasă organizare a muncii și deplină angajare a tuturor 
forțelor disponibile de la sate !

în pagina a 3-a, relatări de pe ogoarele județului Călărași

ÎN PAGINA

A III-A

LA ÎNTRE

PRINDEREA
DE MAȘINI

GRELE
BUCUREȘTI

CONFERINȚĂ 
DE PRESĂ

PLECAREA 
DIN CAPITALĂ



Evenimente în viata organizațiilor U. T. C. Realizarea și depășirea angajamentelor,
adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri

Adunarea de dare de seamă 
și alegeri a organizației U.T.C. 
atelierul întreținere din secția 
510 motoare Diesel, de la 
I.C.M.R. Reșița, a început prin 
a se argumenta: „Adunarea 
generală de dare de seamă și 
alegeri trebuie să constituie o 
acțiune de o importanță deo
sebită, cu semnificații profun
de in viața organizației noas
tre de tineret, să prilejuiască 
o examinare temeinică a mun
cii biroului U.T.C., a tuturor 
uteciștilor, în lumina exigen
țelor actuale, a sarcinilor ce 
decurg din istoricele hotăriri 
ale Congresului al XII-lea al 
partidului. Biroul U.T.C. a 
acordat o atenție prioritară 
creării unui adevărat cult al 
muncii la tinerii noștri". în 
continuare darea de seamă 
punctează cîteva aspecte ale 
vieții de organizație. Se evi
dențiază astfel rezultatele 
bune obținute in direcția for
mării unei atitudini înaintate 
la tineri pentru realizarea 
cu simț de răspundere a sar
cinilor ce revin fiecăruia la 
locul de muncă. Se evidenția
ză activitatea cîtorva tineri cu 
rezultate deosebite. Notăm și 
noi numele cîtorva dintre ei : 
Petru Mustață, Mihai Panteli
mon, Nicolae Rada. Alexan
dru Gavrilescu, Anton Klum- 
gner. Asta nu înseamnă, se 
specifică în aceeași dare de 
seamă, că nu au fost mobili
zați și ceilalți tineri din sec
ție, reușindu-se în felul acesta 
să se realizeze planul lună de 
lună. în continuarea dării de 
seamă are loc o caracterizare 
a ceea ce înseamnă de fapt 
o adunare generală, insistîn- 
du-se asupra faptului că ea 
este un mijloc eficient de 
educare socialistă, în primul 
rînd a tinerilor, câ biroul s-a 
preocupat din timp ca tinerii 
uteciști să cunoască ziua, ora 
și locul desfășurării adunării 
prin semnarea convocatorului 
de prezență, deoarece biroul a 
avut și surprize de genul : 
„Unii tineri au absentat repe- 

^tat la adunările generale ; cu

"Mm w m. way

12. Autentificarea unor
înscrisuri și legalizarea de copii

AUTENTIFICAREA 
ÎNSCRISURILOR

în unele situații, legea condi
ționează valabilitatea unui act 
juridic de întocmirea Iui în for
ma autentică.

Actul autentic este acela care 
s-a făcut prin îndeplinirea so
lemnităților cerute de lege, de 
un funcționar public, care are 
drept de a funcționa in locul 
unde s-a făcut actul.

Autentificarea unui înscris 
prezintă o importanță deosebită 
nu numai în cazurile cînd legea 
pretinde acest lucru pentru vala
bilitatea actului, ci și pentru fap
tul câ înscrisul autentic are o 
forță probantă superioară altor 
mijloace de probă, neputînd fi 
înlăturat, de regula, decît pe ca
lea înscrierii în fals împotri
va lui.

Persoanele fizice sau juridice 
pot cere autentificarea unor acte 
cu caracter patrimonial, a unor 
declarații de atestare, a unor 
fapte de care declarantul a luat 
cunoștință personal, și altele.

Cererea de autentificare a în
scrisului poate fi adresată orică
rui notariat de stat, cu excepția 
cazului cînd legea prevede altfel.

Legea stabilește că cererea so
licitantului trebuie făcută în 
scris, iar semnătura trebuie să 
fie executată în fața notarului 
de stat. Solicitanții se pot pre
zenta la notariat cu înscrisul 
gata redactat, dar pot cere ca 
și redactarea actului să fie fă
cută de notarul de stat, ultima 
modalitate fiind desigur, mult 
mai recomandabilă ca urmare a 
competenței și răspunderilor 
notarului.

în vederea autentificării, toa
te părțile interesate trebuie să 
fie prezente în fața notarului de 
stat. Notarul va da citire înscri
sului în auzul părților după care 
le va întreba, pe fiecare, dacă 
cdfb cuprinse exprimă voința lor. 
Părțile vor confirma acest lucru 
prin declarația lor verbală. In 
cazul surdului, mutului sau 
surdomutului, acordul acestora 
va fi exprimat, în scris, sau prin 
intermediul unui interpret.

în situații deosebite, cind păr
țile nu se pot prezenta toate în 
fața notarului, consimțămîntul 
persoanelor lipsă poate fi expri
mat în fața notarului și separat, 
dar, întotdeauna. în aceeași zi. 
Părțile pot fi reprezentate la au
tentificare și printr-un man
datar, care trebuie să posede o 
procură specială autentică.

înscrisul ce urmează a fi au
tentificat se întocmește in atitea 
exemplare cîte vor părțile și. in 
plus, unul pentru notariat, nu
mărul minim fiind deci două. Pe 
fiecare exemplar se menționează 
numărul exemplarelor întocmite.

După întocmirea acestor for
malități, părțile sau reprezen
tanții lor vor semna în fața no
tarului de stat toate exmplarele 
înscrisului și anexele lor. Pen- . 
tru cei cu capacitatea de exerci
țiu restrinsă vor semna cei com- 
petenți să le încuviințeze actele. 
Nu pot fi autentificate înscrisu
rile semnate de părți anterior 
prezentării lor în fața notarului.

Cînd sînt întrunite condițiile 
prevăzute de lege, notarul de 
stat va proceda la autentificarea 
actului întocmind, în acest sens, 
o încheiere de autentificare. în 
caz contrar, notarul poate refu
za autentificarea, pronunțîn- 
du-se în acest sens tot printr-o 
încheiere motivată.

împotriva încheierii de respin
gere, cei interesați se pot plînge 

aceștia biroul a căutat eă stea 
de vorbă". Am mai notat că la 
baza activității organizației 
U.T.C. a stat programul de 
activitate cu obiective ferme 
și responsabilități concrete. 
Printre acestea se numără 
munca patriotică pentru în
frumusețarea sectorului, spe- 
cificindu-se că „ori de cîte ori 
am fost solicitați să efectuăm 
muncă patriotică organizația 
noastră a răspuns prompt" — 
După alte cîteva date ce reies 
din darea de seamă privind 
informările politice in legătu
ră cu politica internă și ex
ternă a statului nostru se fac

MAI PUȚIN DESPRE 
CUM REALIZĂM

$i citeva recomandări privind 
activitatea noului birou care 
va fi ales ; darea de seamă se 
încheie fără să aflăm totuși 
lucruri concrete privind spe
cificul organizației U.T.C. în
treținere cu precădere a sec
ției 510 motoare Diesel Ne-am 
pus. credem noi. firesc între
barea prin ce se deosebește 
activitatea acestei secții de 
alta, care sint rezultatele ob
ținute de tinerii uteciști în 
diferite sectoare de activitate. 
Nu credem că timp de un an 
întreg, perioada la care se 
referă darea de seamă, o sec
ție nu a înregistrat evenimen
te deosebite în viața organi
zației U.T.C., mai ales cind, se 
specifică in adunare, planul a 
fost îndeplinit, succese există, 
deci nu se pune problema 
unor restanțieri. Nu conside
răm suficiente datele pe care 
darea de seamă le-a relevat 
sub forma unor generalități ! 
„educarea tineretului nostru a

la judecătoria in circumscripția 
căreia se află notariatul in cau
ză. in termen de 10 zile de la 
data cind au luat cunoștință de 
această încheiere.

In localitățile m care nu func
ționează notariate de stat, unele 
înscrisuri pot fi autentificate de 
către comitetele sau birourile 
executive aie consiliilor populare 
locale. Astfel, acestea pot auten
tifica orice declarații cu caracter 
de atestare, contracte de cultură 
agricole sau de produse animale, 
convenții pină la 3 000 tei cu ex
cepția donațiilor și a celor cu 
privire la ipoteci sau transmi
siuni de terenuri ori clădiri, 
procuri și semnături.

LEGALIZAREA DE COPII 
De pe înscrisuri

tn vederea păstrării corespun
zătoare a unor înscrisuri, legea 
permite utilizarea unor copii de 
pe aceste înscrisuri, bineînțeles 
în cadrul limitelor stabilite de 
dispozițiile normative în vi
goare. Pentru ca aceste copii să 
prezinte garanția autenticității 
există posibilitatea legalizării lor 
prin organele de 6tat competente 
și în unele situații chiar prin 
unitățile socialiste.

Legalizarea copiilor de pe în
scrisuri se face prin notariatele 
de stat și consiliile populare. 
Organizațiile socialiste au fost, 
de asemenea, investite, prin lege, 
să legalizeze copii de pe înscri
suri ce emană deTa ele și să cer
tifice conformitatea cu originalul 
a copiilor întocmite de părți Și 
depuse la acea organizație.

Persoana interesată se adre
sează notarului sau biroului ori 
comitetului executiv al consiliu
lui popular cu o cerere scrisă in 
care se va numi înscrisul de pe 
care se solicită copia și numărul 
de exemplare dorit.

Textul copiei poate fi întocmit 
de parte dar, anterior, se poate 
cere și notariatului să facă re
dactarea. în toate situațiile tex
tul trebuie scris în continuare 
fără spații libere, cu excepția ca
zurilor în care se folosesc impri
mate tipizate sau fotocopii. Z

Copiile înscrisului vor fi con
fruntate cu originalul și dacă 
acestea au un conținut identic se 
întocmește o încheiere de legali
zare care cuprinde, în esență, 
două mențiuni : atestarea con
formității copiei cu originalul și 
a stării în care se află înscrisul 
(dacă are sau nu ștersături, 
adăugiri etc.).

Legea interzice să se elibereze 
copii legalizate de pe următoare
le înscrisuri :

— buletine de identitate, livre
te și documente militare, pașa
poarte, certificate de călătorie, 
carnete de apartenență politică 
sau sindicală, legitimații de 
trare în unitățile socialiste, 
dinele de serviciu cit timp 
rează valabilitatea lor ;

— înscrisurile care conțin 
recturi, ștersături, adăugiri, 
vinte tăiate sau alte particulari
tăți, dacă acestea nu sînt con
firmate expres prin semnătura 
și sigiliul organului care a întoc
mit înscrisul original ;

— nu se eliberează copii lega
lizate de pe copii care, la 
dul lor, au fost legalizate 
terior.

Reglementare : Decretul 
1960.
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fost făcută în conformitate cu 
codul eticii", „s-au făcut efor
turi pentru capacitatea de 
mobilizare a tinerilor".

Dacă darea de seamă a 
prezentat activitatea organiza
ției U.T.C. întreținere privin
d-o sub aspectele ei generale, 
insistîndu-se prea puțin asu
pra activității concrete a orga
nizației, luările de cuvînt au 
încercat să suplinească aceas
ta, fiind la obiect. Astfel 
6trungarul Mihai Pantelimon 
afirmă : „Noi sîntem sector de 
intervenție și deci din plin so
licitați în cazuri de urgență 
privind întreținerea la scule, 

mașini, utilaje, dispozitive, 
Ne-am desfășurat activitatea 
în bune condiții. Nu au fost 
abateri de la disciplină, iar 
activitatea noastră s-a desfă
șurat in conformitate cu exi
gențele secției". Lăcătușul 
N'icolae Rada a subliniat fap
tul că tinerii S.D.V.-iști, lă
cătuși, electricieni și-au adus 
o contribuție esențială la pro
ducție, în realizarea diminuă
rii importului, adaptîndu-se 
secției produsele românești, 
acestea înlocuind cu succes pe 
cele importate. S-au obținut 
astfel economii în valoare de 
100 000 lei valută. Noul birou, 
spune lăcătușul Rada, trebuie 
să se orienteze în aceeași di
recție a efortului în producție 
pentru că în cadrul organiza
ției noastre inițiativele au fost 
realizate cu succes. Electricia
nul Petru Mustață a subliniat 
printre altele: „Nu este do
meniu în care electricienii sau 
lăcătușii să nu fie solicitați.

Foto: NICU CIORNEISlatina

PRINCIPALII PRODUCĂTORI
MUNCA ȘI INIȚIATIVA

1 consiliul 
recoltat de pe 

cultivați 2 tone 
varză și 10 tone 
iepuri). Și, așa 

cel dinții gospo-

Ce știm despre Amara ? Evi
dent, câ este o stațiune balneo
climaterică in care vin anual 
40 000 de oameni la odihnă și 
tratament și peste 70 000 să-i ad
mire frumusețile. Amara este, 
la cei 100 de ani de existență, o 
comună cochetă, bine îngrijită. 
De-a lungul străzilor au fost 
plantați 6 500 de caiși, meri și 
peri și peste 5 000 de nuci. Flo
rile fac și ele parte din peisajul 
obișnuit. Pentru toamnă s-au 
înmulțit 100 000 fire de flori ! 
Amara este una din comunele 
patriei, in care fiecare. locuitor 
participă efectiv la înfăptuirea 
programului de autogospodărire 
și autoaprovizionare. investigind 
toate posibilitățile pe care le-ar 
putea valorifica.

Gospodarii se recomandă prin- 
ceea ce fac. Iată, curțile au de
venit adevărate grădini roditoa
re. Exemplul îl oferă 
popular care a 
cele 6 000 mp 
roșii- 2,5 tone 
sfecla (pentru 
cum se cuvine,_________ .
dar al comunei, tînărul primar 
Voicu Geantă, a recoltat de pe 
numai 150 mp, cit are grădina 
sa, 25 kg de vinete, 25 kg de ar
dei grași, 10 kg ardei iuți, 100 de 
verze... Asta pentru început, 
pentru că atunci cînd va termi
na construcția casei își va pune 
la punct și grădina în sistem 
intensiv. Dar, indiferent in 
curtea cui pătrunzi, acasă la în
vățătoarea Constanța Leancu, la 
Gheorghe Filipescu sau Maria 
Petrescu, ai sâ întîlnești grădini 
bine îngrijite — semnal bunilor 
gospodari. Dacă înainte mulți 
preferau să dea o fugă pină în 
piață la Slobozia, acum iși asi
gură din gospodăria proprie ne
cesarul de legume și cartofi. 40 
ha din curți sint în prezent cul
tivate cu legume. Unde terenul 
a fost impropriu pentru agricul
tură oamenii l-au făcut mai fer
til adăugîndu-i îngrășăminte de 
tot felul. Așa s-a întîmplat la 
blocurile de locuit, unde din 120 
de familii 100 au grădini si so
larii, între care se numără și 
cele ale tinerilor profesori Con
stantin Paneș și Bogdan Gubici. 
Anul acesta prin dezafectarea 
unor fundații vecbi s-au redat 
în circuitul agricol 2 700 mp. Mai

Efortul acestora în darea la 
timp a mașinilor este substan
țial. Dorința noastră este să 
adaptăm la acestea eît mai 
multe piese românești". „Deși 
secția 510 motoare Diesel este 
organizație mică, ia cuvîntul 
secretarul de partid Ion No- 
văcescu, ea este o organizație 
puternică. Dacă un tînăr 
utecist e pus într-un alt sec
tor să execute alte repere 
decît cele la care lucrează, 
acesta le cunoaște, iar pentru 
noi el este un bun strungar, 
policalificat. Recomand noului 
birou să muncească mai mult 
ca acum, la treburile organi
zației participînd toți membrii 
ei. Din partea organizației de 
partid promitem tot sprijinul 
solicitat". în luarea de'cuvînt 
a Iui Stan Gheorghe, secreta
rul organizației U.T.C. pe sec
ție, se subliniază că din darea 
de seamă nu a reieșit cine a 
săvirșit faptele, nu s-a anali
zat concret activitatea ute- 
ciștilor. Inițiativa tovarășului 
Rada de a ține seri culturale,

; spune Stan Gheorghe, ne-a 
plăcut. Avem în vedere și ne 
preocupă în aceeași măsură 
timpul liber al tinerilor. 
Dorim ca biroul să colaboreze 
mai mult cu ceilalți membri 
ai săi".

Gheorghe Fîlipescu, secretar 
adjunct cu probleme organi
zatorice : „Dorim să auzim cu 
toții lucruri bune și foarte 
bune despre organizația U.T.C. 
întreținere. Se impune un stil 
de muncă în așa fel îneît el sâ 
întărească conștiința tinerilor 
asupra muncii". în încheiere, 
noul secretar al organizației 
U.T.C. întreținere, Eugen 
Suciu a mulțumit pentru în
crederea acordată promițind 
în numele biroului să fie mai 
combativ, sâ-i informeze mai 
bine pe membrii organizației 
asupra activităților propuse, 
iar colaborarea să fie cit mai 
strînsâ între birou și membrii 
secției.

ARETA ȘANDRU

sint 5 case la Amara Nouă, care 
se vor dezafecta. Există un inte
res tot mai mare pentru amena
jarea de solarii, răsadnițe și tu- 
nele. Pe 30 mp răsadnițe consi
liul popular scoate 18 000 fire de 
legume. Din cei 9 000 mp — su
prafața totală — 4 000 mp au 
fost date complexului sanato- 
rial al U.N.C.A.P.. 1 000 mp
complexului U.G.S.R., 500 mp 
școlii generale. Consiliul popular 
are 500 mp. iar în curțile popu
lației solariile și răsadnițele o- 
cupă 2 ha. Cine merge acasă la 
Gheorghe Demeter, muncitor la 
complexul U.G.S.R., poate vedea 
un solar-model. Legume se

Autogospodărirea
și autoaprovizionarea

6 Masuri concrete

• Soluții eficiente

mai cultivă si la „poalele" po
milor fructiferi și ornamentali 
care ocupă 21 de hectare. Asta 
pină eind pomii vor crește și 
coroanele lor mari vor fi un 
obstacol soarelui și luminii să 
pătrundă la legume. Dar pină a- 
tunci...

Strada ? Este frumoasă chiar 
și atunci cînd pe o porțiune din 
trotuare se cultivă cam 5 ha cu 
furaje și alte 5 ha cu legume. 
Este nevoie de multe furaje 
pentru că efectivul animalelor a 
crescut de la 36 taurine, 1800 
ovine, 650 porcine cite erau îna
inte de trecerea la înfăptuirea 
programului d? autoaprovizio- 
nare, la 161 taurine, 3 000 ovine, 
1 800 porcine, 15 000 păsări mici 
și 2 000 mari. Planul la „contrac
te taurine" de la populație a fost 
depășit cu 49 de capete ; la por
cine s-au contractat 130 capete.

— Anul trecut — reia discuția 
primarul — n-am avut creată 
baza materială pentru furaja

Ne mal despart aproximativ 
două Juni de 9firșitul celui de 
al doilea ân al actualului cinci
nal. Sint luni decisive și pentru 
brigadierii Șantierului național 
al tineretului de ta Anina, pe
rioadă in care se impune con
centrarea forțelor, mobilizarea e- 
xemplarâ in vederea realizării 
integrale a obiectivelor preluate 
spre execuție prin convenție și 
a angajamentelor asumate in ca
drul întrecerii cu celelalte șan
tiere naționale ale tineretului. 
Cum în repetate rihduri am a- 

< vut ocazia să ne referim pe larg 
asupra importanței deosebite pe 
care acest obiectiv ta realizarea 
căruia sînt antrenați și briga
dieri, o are in transpunerea m 
viață a Programului de dezvol
tare a bazei energetice și ta ob
ținerea deplinei independente e- 
nergetice a patriei, am Încercat 
in cadrul unei anchete, recent 
efectuată pe acest șantier, să 
vedem care este stadiul de în
deplinire a prevederilor acestui. 
an, cuprinse in convenție?

Din datele bilanțului perioa
dei derulate, puse la dispoziție 
de comandantul Șantierului na
țional al tineretului de la con
strucția Centralei termoelectrice 
și exploatarea șisturilor bitumi
noase Anina, Teodor Scordaliu, 
am reținut că planul valoric este 
îndeplinit în proporție de 113,7 
la sută. La prima vedere acest 
procent nu mai solicită comen
tarii. Totuși, daca analizăm si
tuația pe unități vom avea posi
bilitatea de a constata două si
tuații diametral opuse. Astfel, 
in timp cc brigadierii de la E- 
nergomontaj au depășit planul 
valoric cu circa 25 la sută, co
legii lor de la Energoconstruc- 
ția și cei de Ia întreprinderea 
minieră de exploatare a șisturi
lor bituminoase Anina nu în
deplinesc acest indicator decît in 
proporție de 92,3 la sută și, res
pectiv, 70 la sută. Se înțelege 
că dacă și aici realizările ar fi 
fost de cel puțin sută ia sută, 
pe total șantier depășirile erau 
mult mai mari. Așa. nerealizâ- 
rile unora sint compensate de 
depășirile celorlalți. înainte de 
a intra în amănunte, eă vedem 
și modul de realizare a planu
lui fizic la principalele categorii 
de lucrări. Aflăm că la montaj 
utilaje și confecții metalice s-au 
realizat suplimentar 71 tone, iar 
la excavat și transportat steril 
din descoperta șistului planul a 
fost depășit cu 267 000 mp. Deci, 
la fizic se stă bine. Aceeași 
constatare îmbucurătoare se 
poate face și In ceea ce priveș
te productivitatea muncii. înde
plinită in proporție de 104 la 
sută pe total șantier și la chel
tuielile planificate Ia 1000 lei 
producție, cu 5 lei mai mici 
decît prevederile.

Revenind la neîmpHnirile a- 
mințite, se cuvine a face preci
zarea că acestea se pot pune In 
primul rind pe seama unor cau
ze obiective, independente de 
acțiunea și voința brigadierilor, 
dar și a unor cauze subiective,

PROGRAMUL !
15,00 Telex. 15,OS Colocvii peda

gogice. 15,30 Tragerea loto. 
Emisiune în limba germană. 
La volan — emisiune pentru 
ducătorii auto. 17,50 1001 de 
18,00 închiderea programului. 
Telejurnal. Carnet electoral.

13,40
17.35 
con- 
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Actualitatea economică. 20,30 Co
drule, codruțule. 20,55 Cadran 
mondial. 21,10 Film artistic : 
„Mărturie mincinoasă" -* pre
mieră pe tară. 32,00 Telejurnal.

rea animalelor. Ne-a fost mai 
greu !

— Și acum ?
— Pe 26 ha de islaz cultivăm 

lucerna. Pe 40 ha ierburi perene, 
lolium și elitele. Sînt în comună 
mulți crescători de animale. 
I-aș aminti doar pe. Constantin 
Țintă, Constantin Lupu, Gheor- 
ghe Bunea... Avem asigurată și 
baza materială a efectivelor 
matcă. Din cele 127 de taurine 
contractate, 16 sint gestante, pe 
care le redăm gospodăriilor 
populației. Din acest an am in
trodus monta artificială și la a- 
nimalele cetățenilor pentru îm
bunătățirea rasei. Materialul 
biologic îl avem asigurat de Di
recția județeană sanitară — ve
terinară.

4 gospodării anexe într-o co
mună, stațiune balneoclimateri
că, este o experiență bună, ce 
poate fi extinsă. Complexul 
U.G.S.R. are 230 de porci, cel al 
U.N.C.A.P. — 100, O.J.T. — 100 
și ferma Amara a I.A.S. — 36. 
Fiecare din unități se va mai 
specializa în sericicultură, ciu- 
percărie și creșterea păsărilor. 
Gospodăria anexă a complexului 
sanatoria! al U.N.C.A.P. are deja 
200 de curcani.

Există la Amara în cadrul 
programului general de autogos- 
podârire și autoaprovizionare 
mai multe preocupări. Unul pri
vește creșterea viermilor de mă
tase. în acest sens s-au plantat 
3 000 de duzi ! Altul, dezvoltarea 
pisciculturii. In nordul lacului 
Amara există un ghiol izolat de 
apă sărată care are pește. Se va 
popula cu puiet! Un alt domeniu 
este creșterea iepurilor de casă. 
Comuna n-a avut nici un fel de 
tradiție, dar astăzi cooperația și 
50 de locuitori cresc iepuri.

Consiliu! popular are și el U 
iepuri și a terminat de amena
jat o crescătorie pentru 200 de 
capete. „Sînt puțini crescători 
de albine — spunea primarul, 
dar ne preocupăm de dezvolta
rea pasiunii pentru apicultura. 
Avem tn județ condițiile nece
sare."

Se pot face multe cînd ai ini
țiativă, cînd înțelegi cu exacti
tate răspunderile ce-ți revin ca 
gospodar al comunei.

POPESCU LIDIA 

asupra cărora ne propunem să 
ne oprim pe scurt în continuare. 
Mai iptii, este de reținut că din 
totalul brigadierilor doar 94- la 
sută au reușit să-și îndeplineas
că integral normele pe primele 
9 luni ale anului. Situația este 
necorespunzătoare și în ceea ce 
privește realizarea indicelui de 
folosire a fondului de timp de 
către brigadieri. Spre exemplu, 
dacă cei de la montaj au un in
dice de 95 la sută, constructorii 
au doar 93.5 iar cei de îa 
I.M.E.S.B.A. doar 35,7 la sută, 
așa ineît indicele la total șan
tier este de 94 la sută. Sînt toc
mai două din căile cele mai im
portante ce trebuie să stea în a- 
tenția comandamentului Șantie
rului național al tineretului de 
la Anina. „Am luat deja o serie 
de măsuri — ne spunea în a-

PE ȘANTIERUL 
NATIONAL 

AL TINERETULUI
AN/NA

cest sens Teodor Scordaliu — în 
vederea eliminării deficiențelor 
din activitatea noastră. O aten- 

,ție deosebită se acordă în ulti
mul timp calității forței de mun
că recrutate. Mai mult, noi nu 
obligăm pe nimeni să rămînă in 
șantier. Fiecare tînăr nou venit 
în șantier are ocazia Să cunoas
că realitățile vieții de aici, spe
cificul activității și abia apoi 
este consultat dacă vrea să râ- 
mină sau nu. Așa se face că a 
scăzut considerabil numărul a- 
baterilor disciplinare, doar 12 
tineri părăsind în acest an șan
tierul din motive disciplinare. 
Cea de-a doua problemă impor
tantă aflată în atenția noastră 
o reprezintă creșterea procentu
lui de tineri care își îndeplinesc 
normele de producție. Tocmai de 
aceea am inițiat o serie de 
cursuri de perfecționare a pre
gătirii profesionale la care sînt 
cuprinși 296 de brigadieri, a- 
proape 62 la sută din totalul 
brigadierilor".

Se poate lesne constata că. în 
mare, cauzele unor nerealizări 
se cunosc și se acționează con
secvent pentru eliminarea lor. 
Dat fiind faptul că, în ansam
blu, situația este pozitivă, nu 
putem să nu-i amintim și pe 
cîțiva din tinerii de excepție ai 
șantierului, brigadieri de cinste 
ai Aninei. Din lista numeroasă 
a celor care au participat, ală
turi de ceilalți constructori, la 
realizarea coșului de fum, înalt 
de 210 metri — glisat într-un 
timp record, a celor care execu
tă- lucrări de mare tehnicitate, 
suduri de înaltă precizie, mon
tarea conductelor și a echipa
mentului electric la cazanele

MĂRTURIILE NOASTRE

Toponimele și onomastica

2. Adîncata *)

în plus, se 
localitățile 

Adîncata de 
de Craiova, 
lîngă Vișeu, 

(Buzău),

poate ob- 
localitate 

în asocie-

Sînt în țara noastră 15 locali
tăți care poartă numele Adînca
ta, dintre care, cele mai cunos
cute sînt așezate pe teritoriile 
județelor : Constanța (cod poștal 
8631). Dolj, (1136) și Suceava 
(5832). în afara acestora, toponi
mul Adîncata mai poate fi intîl- 
nit în apropiere de Adam-Clisi, 
Botoșani, Buzău, Dorohoi. Slati
na. Brașov. Roșiori de Vede. 
Alexandria, Tîrgoviște, Urziceni 
și Rimnicu-Vîlcea. în plus, se 
cuvin menționate 
Adîncata de Jos și 
Sus din apropiere 
Adîncata Mică de 
Matiești — Adîncata ,_____ ,,
Valea Adîncata (Turnu Măgure
le) precum și Pîrîul Adincatei și 
Aduncatul (Dorohoi).

După cum lesne se 
serva, numele de 
Adîncata, simplu sau 
re cu un alt cuvînt (adjectiv sau 
substantiv), îl întîlnim în foarte 
multe județe ale țării, ceea ce 
atestă ridicata sa frecvență în 
toponimia românească.

Am avut ocazia să vizitez cîte
va dintre aceste localități, din
tre care cel mai mult m-a im
presionat, prin pitorescul ei deo
sebit, cea din județul Suceava, 
splendidă așezare de munte, loc 
de tabără pionierească, localitate 
căutată de cei dornici de munte, 
de văi, de liniște și de susurul 
lin al apei curgătoare împletit 
cu cel al brazilor.

De unde provine acest topo
nim și în ce constă 
sa pentru a dovedi 
aceasta — 
veacuri pe 
mânești ?

în latina
tivul cu trei terminații : adun- 
cus, -a, -um, folosit frecvent cu 
sensurile de „încovoiat, strîmb". 
Prin extensie semantică (de în
țeles), a căpătat accepțiunea mai 
largă de adine, formă la care a 
evoluat și din punct de vedere 
fonetic (lat. aduncus — daco-ro- 
mânul adine). în latina populară 
și cu o ridicată frecvență în la
tina tîrzie, termenul menționat 
a dat naștere la un derivat ver
bal de conjugarea I : adunco-, 
are, cu forma de participiu pa
siv : aduncatus, -a, -um cu în
țelesul, în ceea ce privește topo
nimul, de loc care a fost înfun
dat, situat, undeva la capăt de 
drum, intre dealuri sau munți și 
mai cu seamă prin văi.

importanta 
— si prin 
noastră de 
plaiuri ro-

stăruința 
mîndrele

clasică exista adjec-

• •

1 A și 1 B (grupul nr. 1) a ce
lor care participă la montarea 
turbinelor, a statorului genera
torului și executarea fundațiilor 
pentru utilaje, sau execută lu
crări de zidărie și montează e- 
chipament electric la stația de 
110 KV și a brigadierilor ce de
țin ponderea în coloanele „Ra- 
belor" de 50 t și a „Belazurilor" 
de 27 și 40 t, am reținut numele 
cîtorva tineri ce fac cinste uni
formei albastre cu ecuson de 
brigadier.

Unul dintre aceștia este Va- 
sile Scarlat, sudor la sectorul 
cazane de la Energomontaj, ve
nit aici de pe Șantierul național 
de la Galați, un tînăr ce reali-, 
zează numai lucrări de cea mai 
bună calitate, depășind constant 
sarcinile individuale de produc
ție. Dumitru Țene, Costică Bu- 
dușan, Petre Stanciu, colegi cu 
Vasile Scarlat și aflați intr-o 
frumoasă întrecere cu acesta, 
deși sint la prima experiență de 
acest gen, se înscriu permanent 
în rindul sudorilor fruntași ai 
șantierului. „Eu am venit de la 
Iași — ne spunea electricianul 
Die Ciubotaru — împreună cu o 
întreagă echipă. Pină acum am 
reușit să devansăm toate terme
nele de execuție la obiectivele 
ce ne-au fost repartizate. Sîntem 
hotarîți ca și în continuare să 
ne situăm tot la aceleași cote 
înalte, sâ cîștigăm întrecerea cu 
celelalte formații ale sectorului 
de instalații de la G.S.C.I.". 
Dulgherii Gheorghe Galeș din 
Suceava și Dănuț Cherecheș, din 
Brașov, lăcătușul Constantin 
Popescu, din Argeș, sînt alte 
nume ce se impun atenției prin 
fapte de muncă deosebite. în 
sfirșit, încă un nume de briga
dier ce trebuie reținut — Vasile 
Vamanu. Este șofer și a venit 
din Bacău împreună cu soția sa, 
angajată ca pontatoare tot la 
S.N.T. Aici a luat în „stăpînire" 
o „Rabâ" de £0 t. Cum își rea
lizează sarcinile profesionale ? 
Răspunsul este simplu de for
mulat : zilnic Vasile Vamanu 
realizează un număr dublu de 
curse față de normă ! Nu este 
de mirare, deci, că fotografia a- 
cestui tînăr se află la panoul 
fruntașilor din centrul orașului 
Anina, spre mlndriasași, bine
înțeles, a tuturor colegilor săi, 
brigadierii Șantierului național 
al tineretului.

Acestea ar fi pe scurt cîteva 
din realizările brigadierilor ; 
cîțiva dintre tinerii, care partici
pă aici, la Anina, la înălțarea upei 
noi cetăți a luminii sau pun in 
valoare zăcămîntul de șist bitu- 
minos, materie primă ce va pro
duce, prin ardere, energie elec
trică. Prin eforturile lor de zi 
cu zi ei contribuie la atingerea 
dezideratului propus, acela de 
sporire continuă a bazei energe
tice a țării, condiție necesară în 
obținerea deplinei independențe 
energetice a României socia
liste.

ION D. CUCU

și pentru a avea o imagine 
exactă a unei localități cu o 
astfel de denumire, recomanda
bil este să vizitați pitoreasca 
Adîncata din județul Suceava.

Ce rezultă din aceste cîteva 
precizări etimologice (legate de 
originea cuvîntului) ? Toponi
mul Adîncata este foarte vechi 
în limba noastră, dăinuind încă 
din epoca latinei tîrzii, ceea ce 
nu înseamnă că, din aceeași pe
rioadă, datează toate așezările 
care poartă această denumire. 
Dar, pentru discuția noastră, im
portantă este existența și ridi
cata frecventă a denumirii de 
loc (toponim) Adîncata, moște
nită direct din latina populară 
și constituind astfel o splendidă 
și de netăgăduit dovadă pri
vind continuitatea 
locuri a populației 
urmașii veteranilor 
„uriașilor învinși".
îi numește atît de plastic 
xandru Vlahuță în principala 
operă, emoționantă carte 
țării „România pitorească".

oe aceste 
formate din 
romani și a 

dacii, cum 
Ale

să

Prof. IOAN N. CHIȚU, 
doctor in filologie

•) După cum ați observat, 
după rîndurile si articolul inau
gural al rubricii, am început să 
mă ocup de toponimele româ
nești. rînduite alfabetic și care 
constituie admirabile mărturii 
ale stăruinței noastre pe melea
gurile pe care s-a ivit măestrita 
baladă populară „Miorița".

Cititorii care doresc, se pot 
adresa cu orice întrebare pri
vind toponimia și onomastica, 
legată de scopul urmărit de noi 
prin rubrica de față. în cazul 
toponimelor, îi rugăm ca ală
turi de denumirea exactă, 
scurta descriere a locului 
a localității să specifice, |icolo 
unde au reușit să descopere, și 
documentul sau vechea scriere 
românească în care denumirea 
respectivă, apare pentru prima 
oară.

Astfel cuvîntul adîncat apare, 
mai întîi, în Codicele Vorone- 
țian și apoi în Psaltirea Scheia- 
nă, iar în asocierea ape adînca- 
te îl aflăm în Psaltirea lui Co- 
resi, una dintre primele ti
părituri românești, apărută în 
1577 și editată de Bogdan Pe- 
triceicu Hașdeu în 1881.

de
sau

Vă așteptăm cu drag, stimați 
Si tineri colaboratori !

Fa

CARNET

ELECTORAL

NEAMȚ: 
O agendă 
de lucru
bogată 
pentru 
tinerii

candidați
1 452 de deputați vor fi aleși 

la 21 noiembrie in consiliile 
populare municipale, orășenești 
și comunale din județul Neamț. 
Expresie a profunduluijjemo- 
cratism ce guvernează ^rcieta- 
tea noastră socialistă, anul a- 
cesta a crescut numărul circum
scripțiilor electorale in care vor 
fi depuse cite trei candidaturi 
de deputați (12 pentru munici
pii, 6 orășenești și 159 comuna
le). Actul propunerii, deliberat 
și responsabil, este dublat de o 
analiză concretă a ceea ce s-a 
înfăptuit in actuala legislatură, 
a modului în care deputății 
și-au onorat mandatul primit.

Bilanțul rezultatelor înre
gistrate in fiecare localitate con
firmă participarea activă a oa
menilor, hărnicia și priceperea 
lor. Legislatura actuală a fost 
marcată de preocupări susținute 
in direcția modernizării muni
cipiilor, orașelor și satelor, dez
voltarea bazei materiale privind 
protecția și îmbunătățirea fac
torilor de mediu. In acest sens, 
s-au extins rețelele de canali
zare menajeră și pluvială, s-au 
dezvoltat stațiile de epurare a 
apelor reziduale, s-au moderni
zat străzi și trotuare. Intr-un 
cuvînt, este vorba de bogate 
fapte gospodărești, oglindă a 
modului in care oamenii din 
Neamț iși înțeleg răspunderea 
lor socială.

Iată, de exemplu, Bîcazul, in
trat in legendele contemporane 
ale construcției. Aici s-au ter
minat lucrările pentru alimen
tarea cu apă potabilă a viitoru
lui centru urban Roznov ; anul 
acesta au continuat lucrările la 
un nou rezervor de apă potabilă 
cu o capacitate de 2 500 mc a 
cărei dare in folosință a^porit 
siguranța în alimentare»^re
gii localități. Se circulWsfrnai 
bine, mai comod, pentru că 
străzile sînt modernizate, asfal
tate.

La Piatra Neamț, ca sâ ofe
rim încă un exemplu, s-a pus 
în funcțiune un rezervor cu apă 
potabilă de 2'500 mc. în cartie
rul Dărmănești, s-a dat în ex
ploatare a doua magistrală cu 
apă potabilă; a început lucrarea 
de inelare a rețelei de apă pe 
platforma industrială’ Dumbra
va. Anul acesta s-au asfaltat 
48 000 mp de străzi și 14 000 mp 
trotuare.

In fiecare oraș sau comună, 
măsurile întreprinse au în ve
dere îmbunătățirea condițiilor 
de viață și de muncă ale oame
nilor, fie că este vorba de Ro
man sau Tg. Neamț, sau de cel 
mai îndepărtat sat. Să mai a- 
mintim faptul că s-a moderni
zat drumul județean Tulgheș- 
Bicazu Ardelean, că s-au asfaltat 
5 km drumuri. E o plăcere să 
parcurgi distanța. Vaduri-Agîr- 
cia sau Sagna-Petricani. Județul 
Neamț are milioane și milioane 
de flori, din primăvară pină-n 
primăvară ! Pe marginea dru
mului județean s-au plantat nu
mai in acest an, 9 000 de arbori; 
200 km au fost repartizați con
siliilor populare și unităților so
cialiste de stat pentru întreți
nere. Tinerii, toți locuitorii au 
luat parte la acțiunile de repa
rare a drumurilor și turnarea 
de covoare asfaltice.-înfrumuse
țarea localităților, reparații la 
poduri și podețe, înlăturarea ur
mărilor viiturilor și completări 
de acostamente, marcaje rutiere, 
amenajare și întreținere de spații 
verzi și locuri de joacă pentru 
copii etc, realizind — doar în 
acest an — lucrări în valoare de 
160 milioane lei.

131000 de oameni ai muncii 
locuiesc în apartamente și case 
din fond de stat. 3 000 dintre ei 
adică 1 076 familii au primit 
cheia apartamentului în prima 
jumătate a anului, iar 200 de fa
milii s-au mutat in apartamen
te proprietate personală.

In adunările cetățenești, în 
sesiunile comitetelor executive 
ale consiliilor populare, s-au 
dezbătut pe larg programele lo
cale de autogospodărire și auto
aprovizionare. Oamenii au fost 
sprijiniți de edili și deputați 
să-și amenajeze grădini, sere și 
solarii, să-și amenajeze și mo
dernizeze adăposturile pentru 
animale.

Preocupări pentru viitor ? 
Destule : dezvoltarea industriei 
mici, realizarea la timp a tutu
ror investițiilor, continuarea lu
crărilor de îmbunătățire a ali
mentării cu apă, înfrumusețarea 
localităților etc. etc. O agendă 
bogată, deci și pentru viitorii 
tineri deputați.

LIDIA P.



AGENDA
Ministrul afacerilor externe. 

Ștefan Andrei, a primit pe 
John Edward Gibson, asistent 
al subsecretarului de stat pen
tru afaceri externe al Canadei, 
șeful delegației canadiene la lu
crările celei de-a 9-a sesiuni a 
Comisiei mixte ' guvernamentale 
româno-canadiene pentru pro
movarea comerțului și cooperă
rii economice.

în cursul întrevederii au fost 
abordate aspecte legate de dez
voltarea în continuare a relații
lor de cooperare româno-cana
diene.

La primire a participat Maria 
Groza, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe.

A fost prezent, de asemenea, 
Peter McLaren Roberts, amba
sadorul Canadei la București.

La Centrul european al 
U.N.E.S.C.O. pentru învățămin- 
tul superior din București a 
avut loc joi o conferință de 
presă, la care au luat parte re
prezentanți ai Agenției române 
de presă „Agerpres44, Radiotele- 
viziunii, cotidianelor centrale, 
ai altor publicații, precum și co
respondenți ai presei străine a- 
creditați în țara noastră.

Președintele sesiunii, Mihnea 
Gheorghiu, președintele Acade
miei de Științe Socialie și Po
litice, a făcut, cu acest prilej o 
prezentare a tematicii lucrărilor 
și a concluziilor celei de-a 
Xl-a sesiuni a Comitetului Con
sultativ al C.E.P.E.S., sublini
ind în acest context, importan
ța acordată procesului educațio
nal în soluționarea problemelor 
dezvoltării și cooperării în țări-- 
le europene.

în continuare, Antonio Dias, 
directorul Diviziei U.N.E.S.C.O, 
de educație și pregătire a per
sonalului din-invățămînt, a pre
zentat principalele elemente ale 
planului de activitate a organi
zației pentru perioada 1984— 
1989, relevînd buna conlucrare 
existentă pe multiple planuri 
între guvernul român și 
U.N.E.S.C.O.

în încheiere, noul director al 
C.E.P.E.S,, Fran2 Eberhard, a 
vorbit despre preocupările 
C.E.P.Bfc pentru diversificarea 
și ampiTiicarea, în continuare, a 
programului de lucru al 
C.E.P.E.S. în scopul stimulării 
cooperării interuniversitare ba
zate pe schimbul reciproc de 
specialiști și informații.

Cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, joi au 
avut loc, la București. Brăila și 
Vaslui, adunări festive la care 
au lăut parte reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
sfat, ai organizațiiloiwde masă și 
obștești, numeroși oameni ai 
muncii. Au participat, de ase
menea, reprezentanți ai Amba
sadei Uniunii Sovietice la Bucu
rești.

Despre semnificația eveni
mentului au vorbit : la adunarea

CONCURS
în urma tragerii la sorți a buletinelor completate cu toate 

răspunsurile exacte, la concursul „Monumentele construcției 
socialiste4', organizat de C.C. al U.T.C. — Biroul de Turism 
pentru Tineret, au fost desemnați 145 ciștigâtori. S-au acordat 
5 premif I, 10 premii II, 30 premii III și 100 mențiuni.

Listele cîștigâtorilor se găsesc la Agențiile B.T.T.
Premiile constau în obiecte și materiale de practica cultu

ra l-sportivă și turistică, în bilete de odihnă pentru stațiunile 
tiiwretului. \

SPORT
CAMPIONATELE MONDIALE DE TIR

La Caracas au continuat cam
pionatele mondiale de tir. In 
proba de pistol viteză, selecțio
nata României a cucerit meda
lia de argint cu 2 362 puncte. 
Primul loc a revenit echipei

CUPELE EUROPENE LA FOTBAL
Meciurile retur din turul se

cund al cupelor europene la 
fotbal au fost caracterizate prin 
rezultate normale, formațiile fa
vorite — atît datorită valorii lor 
cunoscute, cît și în urma rezul
tatelor bune înregistrate în 
prima manșă — obținînd cali
ficarea. Pentru echipele angaja
te în „Cupa campionilor euro- 
peni“ și în „Cupa Cupelor44 se
zonul internațional oficial s-a 
încheiat, ele urmind să reia în
trecerea în martie anul viitor, 
în timp ce formațiile rămase în 
cursă in „Cupa U.E.F.A.44 mai 
au de disputat un tur (24 no
iembrie—8 decembrie) pină să 
ajungă în faza sferturilor de fi
nală. Printre , aceste echipe se 
numără și reprezentanta Româ
niei, Universitatea Craiova, în
vingătoare clară (scor total 5—0) 
în fața formației irlandeze 
Shamrock Rovers. în urna care 
va fi folosită astăzi la Ziirich 
pentru tragerea la sorți a opti- v 
milor „Cupei U.E.F.A.44 se află 
numele unor formații valoroase, 
precum F.C. Valencia, A.S. 
Roma, Werder Bremen, F.C. 
Kaiserslautern și F.C. Koln, 
Bordeaux, F.C. Ziirich, Bohe
mians Praga, ‘ Anderlecht Bru- 
xellles (2—3 cu F.C. Porto, 
miercuri), F.C. Sarajevo, Spar
tak Moscova, Benfica Lisabona, 
F.C. Sevilla. Lipsesc reprezen
tantele fotbalului englez (toate 
patru eliminate încă din primul 
tur al competiției), echipele din 
Ungaria (absente din turul 3 în 
toate cupele europene), iar o

TURNEUL OLIMPIC
în cadrul lucrărilor comitetu

lui Federației internaționale de 
fotbal (F.Î.F.A.), care au avut 
loc la Ziirich, au fost stabilite 
grupele eliminatorii europene 
ale turneului olimpie de fotbal 
ediția 1984. Echipa României va 
evolua in grupa C, alături de 
formațiile Iugoslaviei, Italiei, 
Austriei, Olandei și Liechten
stein. Iată componența celorlal
te grupe: grupa A : U.R.S.S.,
Ungaria, Bulgaria, Turcia, Gre
cia; grupa B : R.D. Germana, 
Polonia, Finlanda, Norvegia, 
Danemarca; grupa Dl Spania, 

de la Clubul I.T.B. din Capitală 
— Ion Trăilă, prim-secretar al 
comitetului de partid al între
prinderii și L. I. Boiko, minis
tru consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București ; 
la adunarea de la întreprinde
rea de utilaj greu „Progresul44 
din Brăila — Nicu Radu, secre
tarul ■ comitetului de partid al 
unității, și A. N. Șibanov, re
prezentant comercial al Amba
sadei Uniunii Sovietice la Bucu
rești ; la adunarea de la Com
binatul de fire sintetice din 
Vaslui — ing. Mircea Ciobanu. 
directorul combinatului, și V. I. 
Bondarciuk. consilier al Amba
sadei Uniunii Sovietice la Bucu
rești.

în cuvintul lor. vorbitorii au 
relevat semnificația Marii Re
voluții Socialiste din Octom
brie. care a inaugurat o-nouă 
eră în istoria Omenirii, a socia
lismului și comunismului. Au 
fost subliniate succesele obținu
te de popoarele sovietice in 
dezvoltarea economico-soCială. 
în ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual, in edifi
carea socialismului și comunis
mului. De asemenea, au fost în
fățișate realizările de seamă ale 
poporului român în construcția 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Totodată, vorbitorii 
s-au referit la relațiile de prie
tenie și colaborare statornicite 
între P.C.R. și P.C.U.S.. intre 
România și Uniunea Sovietică, 
subliniindu-se în context impor
tanța decisivă a întîlnirilor și 
înțelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev. secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., pentru amplificarea și 
adîncirea cooperării pe multiple 
planuri dintre cele două parti
de. țări și popoare. în interesul 
reciproc, al socialismului și co
munismului, al păcii în întreaga 
lume.

La București a fost semnat, 
joi, Protocolul de lucru între 
Radioteleviziunea română și 
Radioteleviziunea iugoslavă. Do
cumentul prevede acțiuni de co
laborare bilaterală menite să 
contribuie la continua dezvolta
re a relațiilor dintre Radiotele
viziunea română și organismele 
de radio și televiziune din Iugo
slavia.

Din partea română, protocolul 
a fost semnat de Hie Radules
cu, director general al Radiote- 
levi2iunii române, iar din par
tea iugoslavă, de Svetislav Mas- 
lesa. director general al Radio- 
televiziunii din Sarajevo, con
ducătorul delegației Radiotele- 
viziunii iugoslave, care face o 
vizită în țara noastră.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.S.F. Iugoslavia la 
București.

U.R.S.S. cu 2 376 puncte, iar 
locul trei a fost ocupat de Un
garia cu 2 355 puncte. La indi
vidual, titlul mondial a fost ob- 
.țir.ut de țintașul sovietic Igor 
Puzirev cu 596 puncte.

serie de formații bine cotate, 
eventuale adversare redutabile, 
au părăsit • competiția : Hajduk 
Split, Glasgow Rangers, Lo- 
keren, F.C. Haarlem. echipa 
olandeză pierzînd și miercuri pe 
teren propriu (1—3) în fața lui 
Spartak Moscova.

în „Cupa campionilor euro
peni44, sferturile de finală de 
anul viitor vor oferi, indiferent 
de tragerea la sorți, meciuri 
deosebit de atractive, cu cele 
mai bune formații la start : de
ținătoarea trofeului, Aston Villa, 
cealaltă echipă engleză înscrisă 
în competiție, F.C. Liverpool, 
Juventus Torino (cu Paolo Rossi 
din nou în formă, autorul celor 
două goluri de miercuri din 
meciul cu Standard Liege), 
Widzew Lodz, Real Sociedad, 
S.V. Hamburg, Sporting Lisabo
na și Dinamo Kiev.

„Cupa Cupelor44 a oferit, în 
schimb, cîteva rezultate mai 
puțin scontate în manșa a doua, 
chiar dacă pină la urmă s-au 
calificat favoritele. Astfel, sur
prinde scorul sever din partida 
Bayern Mtinchen — Tottenham 
(4—1), victoria în deplasare a 
formației Galatasaray Istanbul, 
cu Austria Viena (dar vienezii 
merg mai departe, totuși).

După cum aminteam, trage
rea la sorți pentru „Cupa 
U.E.F.A.44 (optimi de finală) se 
va efectua astăzi, la ora prîn- 
zului, la Ziirich, în timp ce 
pentru celelalte competiții me
ciurile sferturilor de finală vor 
fi cunoscute in ianuarie 1983.

DE FOTBAL - 1984
Franța, Portugalia, Belgia, R.F. 
Germania și Israel.

Conform regulamentului, e- 
chipele Olandei și Liechtenstein, 
R.F. Germania și Israelului vor 
susține meciuri preliminarii tur- 
retur, urmind ca formațiile în
vingătoare să fie incluse în 
grupele respective.

Echipele clasate pe primul loc 
în cele 4 grupe, alături de se
lecționata Cehoslovaciei, dețină
toarea titlului olimpic, vor re
prezenta Europa la turneul fi
nal al Jocurilor Olimpice din 
1984, de la Los Angeles.
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A PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII ELENE
La întreprinderea 

de mașini grele București
Primul ministru al Republicii 

Elene. Andreas Papandreu, în
soțit de primul ministru al gu
vernului român. Constantin Dâs- 
călescu, a vizitat, joi dimineața, 
întreprinderea de mașini grele 
București, unitate reprezentativă 
a industriei const rumoare de 
mașini din România.

Au luat parte persoanele ofi
ciale care l-au însoțit pe oas
pete în vizită in tara noastră.

Au fost prezenți Ion Brad, 
ambasadorul României la A- 
tena, și Midiei Cottakis, amba
sadorul Greciei la București.

La sosire, cei doi prim-minis- 
tri au fost salutați de Ioan A- 
vram. ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Frusina 
Tașmău. prim-secretar al Co
mitetului de partid al sectorului 
4 al Capitalei. Emanuel Bahici, 
director general al centralei de 
resort. Constantin Dumitru, di
rectorul unității, de numeroși 
muncitori, care au făcut oas
peților o primire călduroasă, 
le-au oferit flori.

Gazdele au prezentat evoluția 
acestei mari întreprinderi. ce 
se bucură de un binemeritat 
renume, atît in tară, cit și peste 
hotare, datorită produselor de 
înaltă tehnicitate pe care le rea
lizează. Au fost scoase in evi
dență rezultatele deosebite ob
ținute. subliniindu-se câ do
tarea tehnică de înalt nivel și 
tehnologiile de virf aplicata aici 
sint rezultatul nemijlocit ai a- 
tenției, al sprijinului permanent 
din partea conducerii partidului, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Primul ministru al Republicii 
Elene a fost invitat sâ urmă
rească fluxul tehnologic al sec
ției forjă grea, dominată de 
presa de 12 500 tone, care pre
lucrează piese de mari dimen
siuni, destinate obiectivelor hi

Conferință de presă
Joi. la amiază, primul minis

tru grec Andreas Papandreu a 
ținut o conferință de presâ la 
care au participat ziariști ro
mâni și greci, precum și cores
pondenți ai presei străine acre
ditați la București.

în deschiderea conferinței de 
presă, premierul grec a decla
rat că vizita sa în România — 
a treia efectuată din 1974. — a 
fost încununată de deplin suc
ces.

Evoeînd relațiile apropiate 
dintre România și Grecia, rădă
cinile lor adine implantate in 
trecut, premierul elen a arătat 
că aceste relații s-au dezvoltat 
intr-un ritm rapid, in special 
după anul 1974. „Sint dator să 
subliniez — a spus Andreas Pa
pandreu — că această vizită a 
pus temeliile unei schimbări 
calitative, am putea spune ale 
unui salt Înainte in relațiile din
tre România și Grecia. Astfel, 
relațiile bilaterale urmează sâ 
se dezvolte îndeosebi pe planul

MERIDIAN
• Astăzi, la Paris, se va des

fășura ceremonia decernării tro
feului „Gheata de aur44, pentru 
sezonul 1981—1982. acordat anu
al celui mai productiv fotbalist 
european. Primul loc in clasa
mentul pe sezonul precedent a 
fost ocupat de olandezul Wim 
Kieft (Ajax Amesterdam), care 
a înscris 32 de goluri, succedln- 
du-i m palmaresul trofeului 
bulgarului Gheorghi Slavkov.

Cu același prilej, in prezența 
altor celebrități ale fotbalului 
internațional, precum Zico, Fal
cao, Rummenigge și Hrubesch, 
italianul Paolo Rossi va primi 
„Gheata de aur44 și „Balonul de 
aur44 ale ultimului turneu final 
al campionatului mondial din 
Spania, trofee ce recompensea
ză cel mai bun jucător și, res
pectiv, golgheterul competiției, 
ambele cîștigate de centrul ata
cant al campioanei mondiale.
• Un film realizat de televi

ziunea belgiană, premiat de ju
riul presei scrise la Lausanne, a 
scos din anonimat un polisportiv 
puțin obișnuit, belgianul Willy 
Mercier, în vîrstă de 42 de ani. 
care practică nu mai puțin de 15 
discipline, cu o îndemînare re
marcabilă. Printre sporturile 
respective — foarte diferite une
le de altele — se numără para
șutismul, alpinismul, judo, călă- 
ria, schiul nautic, patinajul, cro
sul, înotul, schiul și gimnastica. 
Performanța lui Willy Mercier 
este de-a dreptul fantastică' dacă 
adăugăm că acest veritabil cam
pion, învățător de profesie, tată 
a patru copii, este orb.
• Duminică, 7 noiembrie, o- 

rele 10,00. la Baza sportivă 
URBIS din Capitală se vor des
fășura întrecerile tinerilor pu- 
giliști ai Capitalei și selecționa
tei municipiului Botoșani în ca
drul „Cupei F.R. Box44. Aflați 
„față în față4* pentru a doua oară 
(prima gală susținîndu-se la Bo
toșani), juniorii ne vor con
vinge de talentul și ambiția pro
prie vîrstei lor. Iată și cîteva 
speranțe : Cristian Gavriloaie, 
Mihai Cibireac, George Aniculă- 
esei și Sava Melinte (selecțio
nata municipiului Botoșani) și 
Marcel Bereșoaie, Tudor Pa- 
nâlt, Constantin Vizireanu și 
Costică Tudosa (selecționata Ca
pitalei). Drossu N. Mircea. 

dro și termoenergetice ale țării 
sau care intră in componența 
unor produse ce 6e livrează 
peste hotare.

în secția mecanică 3. oaspeții 
au fost informați câ mai bine 
de jumătate din producția rea
lizată aici merge la export. în
deosebi instalații si utilaje com
plexe pentru o serie de obiec
tive industriale pe care între
prinderea le predă la cheie. O 
impresie deosebită a produs 
fluxul de fabricație a arborilor 
cotiți pentru motoarele navale 
cu puteri de pînâ la 30 000 de 
cai putere.

Și in Fabrica de turbine, oas
peții au avut posibilitatea să cu
noască o gamă largă de pro
duse ce dau, de asemenea, ima
ginea nivelului atina de indus
tria constructoare de mașini din 
țara noastră. Au fost prezentate 
turbinele pentru centralele ter
moelectrice de la 3 MW la 330 
MW. care folosesc combustibil 
solid, generatoarele electrice de 
mare putere, ca și procesele teh
nologice de virf aplicate In fa
bricația acestor oroduse.

„Călduroase felicitări pentru 
marile reușite ale industriei 
românești44, acestea au fost 
cuvintele, consemnate in Car
tea de onoare. prin care 
primul ministru elen și-a 
sintetizat .impresiile din tim
pul vizitei la întreprinderea 
de mașini grele București, vizită 
ce a permis abordarea unor po
sibilități de colaborare, si în a- 
ceste domenii, cu firme din Gre
cia.

După încheierea vieitei. co
loana de mașini a străbătut car
tiere noi de locuințe ale Capita
lei. oferind oaspeților prilejul 
de a lua cunoștință de amplul 
efort edilitar ce se desfășoară 
in țara noastră.

colaborării economice la nive
luri mult mai ridicate și am pu
tea spune intr-o manieră mult 
mai pretențioasa decit s-a rea
lizat in trecut, spre folosul am
belor popoare. Semnarea unor 
noi acorduri intre cele două 
guverpe marchează atît sfîrșitul 
unei perioade, cit și începutul 
uneia cu obiective mult mai 
înalte. Dincolo de relațiile bila
terale, discuțiile pe care le-am 
avut cu președintele Nicolae 
Ceaușescu ne-au prilejuit abor
darea situației internaționale, 
atît pe plan economic, rit și po
litic. Am ajuns la aprecieri și 
la concluzii cu privire la pro
blemele serioase, majore cu 
care este -confruntată omenirea 
și care au condus la o revenire 
a războiului rece, ceea ce re
prezintă pericole serioase pen
tru cauza păcii și dezvoltarea 
liberă economică și socială.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
— aș vrea să subliniez aici — are 
o uriașă experiență pe planul

PE OGOARE, VITEZA MAXIMA, 
RITM SUSȚINUT PENTRU ÎNCHEIEREA 

TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON
Și aici. în Consiliul unic a- 

groindustrial Dragalina, acest 
început de noiembrie înscrie e- 
forturile lucrătorilor ogoarelor 
din Bărăganul călârâșean in e- 
tapa finală ce marchează sfirși- 
tul anului agricol. Așa cum ne 
informează Ileana Coman. ingi
ner șef al consiliului, recoltatul 
porumbului s-a încheiat pe toate 
cele 5 717 ha cultivate, iar sfecla 
de zahăr a mai rămas de strins 
doar de pe 50 ha. din cele 500 
ha aflate in cultură. Deci prin
cipalele lucrări care concen
trează acum atenția specialiștilor 
și mecanizatorilor sint :
• Efectuarea arăturilor adinei! 

„Atît la eliberarea terenurilor 
de resturile vegetale, cit și la 
executarea ogoarelor lucrăm in 
schimburi prelungite, ne spune 
inginerul Matei Dumitru, direc
torul Stațiunii pentru mecaniza
rea agriculturii Dragalina. în 
plus, pentru a finaliza in cel 
mai scurt timp arăturile adinei 
pe cele 10100 ha am organizat 
și schimbul doi, atit cu meca
nizatorii, cit și noi toti ceilalți 
care cunoaștem conducerea trac
torului și executarea acestei o- 
perații. Astfel, reușim să rea
lizăm viteza zilnică de 470 ha 
și chiar s-o depășim, efectuind 
zilnic arături adinei pe 500 ha44. 
Deși, această lucrare a demarat 
destul de tîrziu. doar de cîteva 
zile — mecanizatorii din consi
liu fiind plecați in alte unități 
ale județului pentru a ajuta fie 
la pregătirea patului germina
tiv sau la insămințarea cereale
lor păioase, fie la recoltatul po
rumbului — datorită bunei or
ganizări a formațiilor de trac
toare și a lucrului în cimp, la 
ora raidului nostru arăturile a- 
dinci de toamnă erau realizate 
pe aproape 5 000 ha.

Astfel, Ia cooperativa agricola 
de producție Ștefan Vodă, din 
cele 39 de tractoare, cit are sec
ția de mecanizare. 33 lucrează 
numai la efectuarea arăturilor 
— 22 tractoare în schimb pre

politicii internaționale, iar 
România a jucat uri rol foarte 
important în ceea ce privește 
actuala configurație a climatu
lui internațional44.

în continuare, premierul elen 
s-a referit la poziția comună a 
României și Greciei în ceea ce 
privește necesitatea retragerii 
armelor nucleare din Balcani și 
crearea unei zone denucleariza- 
te în această regiune, subliniind 
că această idee este însușită și 
de alte țări balcanice. „Impor
tant. este — a spus el — că am 
hotărît să conlucrăm pentru 
realizarea acestei zone. în acest 
sens ne-am asumat responsabi
lități importante și de o parte 
și de alta. Dar. dincolo de de
cizia noastră, aș vrea să remarc 
faptul că existența unei regiuni 
scandinave, care, practic, este 
fără arme nucleare, și a unei 
zone denuclearizate în Balcani 
ar fi un factor pozitiv pentru 
cauza păcii și destinderii pe 
plan internațional44.

în acest context. premierul 
grec, apreciind propunerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
referitoare la convocarea unei 
conferințe balcanice la nivel 
înalt, a subliniat speranța nu
trită de Grecia că ea se 'va pu
tea realiza intr-un viitor apro
piat, cu o pregătire temeinică.

Răspunzind, in continuare, în
trebărilor puse de ziariști, pre
mierul Papandreu a scos in re
lief hotârirea comună a Româ
niei și Greciei de a promova 
schimburile comerciale în foar
te multe noi sectoare, astfel In
cit aceste schimburi să crească 
de mai multe ori.

în continuare, oaspetele s-a 
referit pe larg la problema ba
zelor străine pe teritoriul Gre
ciei. Andreas Papandreu a ară
tat că bazele militare străine.

Plecarea din Capitală
Joi, 4 noiembrie, s-a încheiat 

vizita oficială de prietenie în
treprinsă în țara noastră, la in
vitația președintelui Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu. și a primului minis
tru al guvernului român. Con
stantin Dăscălescu, de către 
Andreas Papandreu. primul mi
nistru al Republicii Elene.

Vizita premierului grec in 
România, convorbirile ia nivel 
înalt româno-elene reprezintă o 
contribuție remarcabilă la dez
voltarea prieteniei și colaborării 
fructuoase pe cele mai diverse 
planuri dintre țările și popoare
le noastre, la statornicirea unui 
climat de pace, securitate. înțe
legere și colaborare- în Balcani,

Semnarea unor documente
Tovarășul Gheorghe Petrescu 

viceprim-ministru al guvernului 
român, și Iannis Pottakis, mi
nistru supleant al economiei na
ționale din Grecia, au semnat, 
joi. Protocolul de aplicare a A- 
cordului-program privind dez
voltarea cooperării economice, 
industriale și tehnico-științi- 
fice dintre Republica Socialistă 
România și Republica Elenă.

lungit și 10 tractoare in schim
bul doi. întreaga formație lu
crează grupat, parcela fiind în
tinsă de cel puțin 100 ha — su
prafață care reprezintă front 
pentru o zi de lucru. Acest 
ritm de 100 ha la zi, le-a permis 
mecanizatorilor de la Ștefan 
Vodă sâ efectueze lucrarea pe 
700 ha din cele 1 680 ha. „Teren 
eliberat avem cel puțin 400 ha. 
ne spune Constantinescu Ivan, 
președintele unității. M.A.C.-uri- 
le sint la lucru pe ultimele su
prafețe”. La fel se prezintă si
tuația și in celelalte unitâti ale 
consiliului — la cooperativele 
agricole de producție Brinco- 
veni și Dragalina. ca $i la în
treprinderile agricole de stat 
Dragalina și Ciulnița. Mai mult 
de 50 la sută din suprafața des
tinată ogoarelor de toamnă este 
arată in condiții calitative foar
te bune și există toate premise
le ca oină simbătâ lucrarea să 
fie finalizată.

• Transportul și depozitarea 
recoltei. In toate unitățile con
siliului, la toate categoriile de 
culturi, producțiile realizate sint 
superioare celor planificate, cea 
mai mare grijă fiind acum 
transportul din timp la bazele 
de recepție. Se ridică totuși 
unele probleme, mai ales in 
ceea ce privește livrarea ritmică 
a porumbului la fondul de stat 
și la F.N.C. Deși recoltatul a- 
cestei culturi s-a încheiat pe 
toate suprafețele cultivate, nu 
toate unitățile din Consiliul unic 
agroindustrial Dragalina si-au 
onorat obligațiile la fondul de 
stat. Astfel, așa cum ne infor
mează Mihai Dimitriu, șeful 
bazei siloz, cooperativele agrico
le de producție Brîncoveni și 
Ștefan Vodă mai au de adus in 
bază aproape 100 tone de po
rumb, dar de cîteva zile sin
gura unitate care mai transporta 
porumbul în. siloz este C.A.P. 
Dragalina, celelalte anunțind că 
au terminat cu livrarea porum
bului. Oare cum se consideră 

indiferent în ce țară ar fi. ele 
restring suveranitatea și inde
pendența națională a acelei 
țâri. ..Aceasta constituie crezul 
nostru și avem ca obiectiv clar, 
bine definit. îndepărtarea baze
lor americane de pe teritoriul 
Greciei, procedurile de înlătu
rare a acestora nu iau forma 
unui ultimatum, ci dobindesc 
forma unor negocieri”, a spus el.

Premierul elen a relevat că 
Europa nu poate fi divizată la 
infinit în două lumi separate, 
orientarea fundamentală a Gre
ciei fiind aceea de dezangajare, 
de retragere din structurile mi
litare ale N.A.T.O.

In încheiere. Andreas Pa
pandreu a subliniat că rezulta
tele convorbirilor, relațiile strin- 
se. atmosfera prietenească in 
care au fost prezentate soluții 
la problemele ce privesc cele 
două țări au fost impresionan
te. „Trebuie, de asemenea, să 
subliniez, a spus el, că prietenia 
strinsă ce ne leagă. pe 
mine și pe președintele Nicolae 
Ceaușescu. este un element im
portant pentru impulsionarea 
colaborării, care va avea un rol 
pozitiv atît asupra celor două 
țări, cit și a celorlalte țări din 
Balcani44.

..încheind — a spus premierul 
elen —. aș dori sâ exprim bucu
ria și emoția noastră pentru 
găzduirea călduroasă care ne-a 
fost rezervată cu prilejul aces
tei vizite. Totodată, aș dori să 
salut poporul român și să-1 asi
gur de prietenia noastră și de 
faptul câ nutrim speranța fermă 
ca vom merge împreună în vii- 
tefr. Aș dori să mulțumesc 
călduros președintelui Nicolae 
Ceaușescu, primului ministru 
Constantin Dăscălescu. condu
cerii politice a României pentru 
aceasta”.

In Europa și In întreaga lume.
Pe aeroportul Otopeni, unde 

erau arborate drapelele de stat 
ale celor douâ țări, oaspetele a 
fost condus de tovarășii Con
stantin Dăscălescu. Ștefan Voi- 
tec. Ion Dincă. Gheorghe Pe.- 
treseu, de miniștri și alte per
soane oficiale.

Erau prezenți Ion Brad, am
basadorul României la Atena, 
precum și Michel Cottakis, am
basadorul Greciei la București, 
membri ai ambasadei.

în onoarea oaspetelui, pe aero
port era aliniată o gardă mili
tară. S-au intonat imnurile de 
stat ale Republicii Elene și Re
publicii Socialiste România.

în aceeași zi. a mai fost sem
nat Contractul-cadru de coope
rare în domeniul transporturilor 
dintre România și Republica 
Elenă de către Ion Nicolescu. 
prim-adjunct al ministrului 
transporturilor și telecomunica
țiilor, și Costas Aslanis, minis
tru adjunct la Ministerul Trans
porturilor din Grecia.

încheiată activitatea de trans
port a recoltei in baza de recep
ție atita timp cit contractele la 
fondul de stat nu au fost ono
rate in totalitate ? C.A.P. Brin- 
coveni din 2 620 tone a livrat 
2 500 tone. C.A.P. Ștefan Vodă 
din 3 800 tone a transportat la 
siloz doar 3 200 tone, dar in 
cimp sint sute de tone de po
rumb. Iată unul din răspunsu
rile pe care le-am primit de la 
Constantinescu Ivan, președin
tele cooperativei agricole de pro
ducție Ștefan Vodă — in cimp 
mai avem circa 800 tone de po
rumb. care insă va fi batozat și 
depozitat in unitate, unde mai 
sint depozitate alte o mie de 
tone de porumb boabe repre- 
zentind fondul de semințe”. Dar 
obligațiile contractate la fondul 
de stat ? ..Și acesta este tot... 
fond de stat”, este ultimul răs
puns. Ne-a mirat acest fel de a 
onora obligațiile la fondul de 
stat la această «unitate, ca 5i la 
celelalte dealtfel. I.A.S. Ciul
nița și Dragalina care au in 
cimp 125 tone și respectiv 3 431 
tone de porumb netransportat. 
Cu toate acestea, in douâ zile 
Ia rind nu s-a transportat în 
ba2a de recepție nici măcar un 
bob. Iar dacă s-a livrat ceva, 
asa cum a făcut cooperativa a- 
gricolâ de producție Dragalina. 
porumbul adus este sub orice 
critica. Despre ce este vorba ? 
C-A.P.-ul a livrat aproape 200 
tone de porumb nedepănusat și 
cu foarte multe impurități cu 
condiția să trimită oameni care 
sâ depânușeze și să încarce in 
arioaie întreaga cantitate. „E- 
chipele44 de cooperatori pentru 
depănușatul porumbului s-au 
rezumat insă numai la... patru 
cooperatoare care ne-au decla
rat că le trebuie multe zile bune 
pentru a încheia depanusatul 
întregii cantități și în... alte 
cantități de porumb aduse in 
baza de recepție în aceleași 
condiții calitative.

CRISTINA BALINT
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Pe cîțiva quadrați
• BRAȘOV. Peste 14 000 tineri din zece unitâti economice 

și-au propus ca prin acțiuni de muncă în sprijinul producției 
să realizeze peste sarcinile de plan o producție în valoare 
de 1,8 milioane lei • GORJ. 900 de tineri din unitățile mi
niere ale Centrului industrial-agrar Rovinari, sint antrenați 
la acțiuni de montaj și întreținut utilaje de carieră, la cură
țit 1 400 m. benzi transportoare, Ia transportatul a 7 000 tone 
cărbune și 2 000 m.c. steril • MARAMUREȘ. Tinerii din 7 
unități economice din județ participă la acțiuni de muncă în 
sprijinul producției in .vederea realizării peste sarcinile de 
plan a unei producții suplimentare în valoare de peste 
800 000 lei • SUCEAVA. Tinerii din 6 unități economice ale 
municipiului vor realiza prin acțiuni de muncă în sprijinul 
producției o producție suplimentară de peste 160 000 lei, con
cretizată în executarea a două garnituri de mobilă, 200 bu
căți tricotaje, 2 500 butelii, 200 m.c. plăci aglomerate din lemn, 
recondiționări de piese și subansamble • BUZĂU. Peste 
11 500 tineri din cadrul consiliilor unice agroindustriale, con- 
stituiți in tabere de muncă patriotică, participă la acțiuni re
cord de recoltat 4 900 tone legume, recoltat și decolmatat 
18 000 tone sfeclă de zahăr © TELEORMAN. 30 000 tineri de 
la sate, instituții, unități economice, sint antrenați la acțiuni 
de recoltat porumb, sfeclă de zahăr, legume și alte lucrări a 
căror valoare se ridică la peste 3 milioane lei • TIMIȘ. 
30 000 de tineri de la sate sint antrenați la acțiuni de muncă 
în agricultură, la recoltat legume, fructe, struguri, și depănu- 
șat porumb.

Caligrafii de buzunar

Neprevăzută — 
ploaia rece de 
toamnă. Pllntul 
străzii risipită în 
felii albastre $i pri, 
frinturi de feres
tre. de storuri, de 
firme stinse, mur
dare, pași, urme de 
pași. glezne și 
pantaloni cu stropi 
de noroi, fișiit de 
pneuri pe asfaltul 
ud, un tichet de 
tramvai plutind pe 
șuvoiul deja for
mat in rigole, re
vere ți gulere ri» 
dicate protector, 
vint. Fals adăpost, 
copertina magazi
nului de blănuri 
„Rămii — zice — 
n-are rost să ne 
ude pe amindoi, 
doar traversez 
revin imediat". E- 
zită. N-are timp 
să se opună, ea a 
intrat deja in ma
gazin (pe re-

NOIEMBRIE
tină, albă, imagi
nea curburii din 
Ingres, umerii 
strînși, fragili, a- 
plecați a teamă 
înainte). Se în
toarce spre mine 
(a remarcat că-i 
observ) : „O știu 
acum alegindu-și 
cartoanele. înde
lung, studiat. cu 
argumente ce e- 
limină orice altă 
părere, operație 
inutilă, pentru ca 
in cele din urmă, 
absentă, să indice 
vinzătorului un set 
nedesfăcut, abso
lut la intimplareu. 
(Ceață despletită; 
orașul se bănuie 
unduit, arbori ne- 
yri, descărnați, o 
ultimă frunză li- 
pindu-se, umedă, 
pe indicatorul cu 
sens interzis). Stu- 
denți. în lacto-ba-

rul din apropiere 
un tinăr răsfoiește 
o revistă. Are în 
față o carafă cu lap
te bătut pe care din 
cind in cind o ri
dică cu un gest 
reflex pentru a-și 
umple doar pe Ju
mătate paharul. 
Indiferent. Nu pare 
preocupat de ni
mic. încerc să 
ghicesc dacă aș
teaptă ceva sau pe 
cineva. îi caut adi
că o motivație, un 
sens șederii sale 
în acest lacto-bar. 
Oricine, oriunde, 
trebuie să-și aibă 
un rost. Brusc îmi 
înțeleg eroarea. A- 
cest tinăr răsfoieș
te o revistă și din 
cind in cind soar
be din paharul 
cu lapte bătut. 
Atit. Afară plouă. 
(G. N.).

Foto-album

Scenă din piesa „Paracliserul11 de Marin Sorescu la Teatrul 
de Stat din Reșița, cu actorul George Custură, un actor de 
un real talent despre care se va mai vorbi.

Apel
Se știe, dintotdeauna I.T.B.-ul s-a ocupat cu sîrg șt tenacitate 

.de educația civică a călătorilor. Cerlndu-le, adtcă, să circule nu
mai și numai cu bilet. Adică legal. Și moral. Vechea modalitate 
se cunoaște: taxatoarea. Taxatoarea vorbea mult dar rezolva 
problema biletelor. Modernizarea a înlocuit cuvintul' „bilet44 cu 
cuvintul „tichet” și cuvintul (substantiv feminin singular) „taxa
toare” cu cuvintul (substantiv neutru plural) „compostoare*4. 
Acestea sint mai multe, presărate mai sus sau mai jos pe barele 
de susținere șl au un mare avantaj: tac (ar trebui să facă doar 
..țac44 dar nu întotdeauna fac!). Compostoarele (care tac și nu 
fac „țac”) se pare însă că in loc să rezolve problemele de trans
port ale călătorilor, mai mult le complică! De ce? Simplu: pen
tru că în ioc de o taxatoare, pe lingă compostoare vin (de data 
asta substantiv masculin, plural) controlorii. Adică brigăzi com
plexe de oameni „dîrji" care se ocupă cu „grijă și răspundere" 
de același aspect educațional: cum călătorim, cu *sau fără bilet? 
iar dacă compostoarele nu funcționează, controlorii se fac că 
nu înțeleg și vociferează (și, uneori, amendează!). Vedeți, așa
dar, un adevărat poem! Așteptăm un „critic" autorizat care să-1 
prețuiască valoarea, nu atît estetică cît (mult mai banal, dar și 
mai eficient) pe cea practică!...

GLAS DE PACE
Sub cupola Ateneului Român 

a avut loc un reușit concert- 
concurs de muzică corală ro
mânească în primă audiție. 
Manifestarea se înscrie in ca
drul acțiunilor cu tematică de 
pace organizate tradițional de 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Uniunea Compozi
torilor și Radioteleviziunea 
Română, acțiuni avînd drept 
scop (și rezultat) stimularea 
creației și interpretării mu
zicale. Este' al doilea concurs 
de acest gen (primul a fost 
dedicat muzicii ușoare — 
„Zbor de porumbei" — a avut 
loc la Mamaia și a fost recen
zat în paginile noastre), ulti
mul din această serie urmind 
să aibă loc pe 7 noiembrie, la 
orele 11, in Studioul de concer
te al Radioteleviziunii din str. 
Nuferilor („Copiii României 
socialiste cîntă pacea" — mu
zică corală pentru copii). O 
amplă gală, prevăzută a avea 
ioc pină la finele anului, va 
reuni cele mai reușite lucrări 
lansate în aceste concursuri,

afirmind în felul acesta voința 
și vocația de pace a poporu- 
iui nostru. Revenind la concer
tul de la Ateneu, să notăm că 
au fost prezentate 14 lucrări in 
concurs (numele auțprilor a 
fost secret, juriul urmind să 
delibereze, deci, fără a le cu
noaște), interpretarea reve
nind unor ansambluri presti
gioase, ambele distinse cu Me
ritul Cultural cl. I și cu 
premiul I în „Cîntarea Româ
niei": Corul Filarmonicii
„G. Enescu" (dirijat de Vasi- 
le Pîntea) și Corul Radiotele
viziunii (dirijat de Aurel Gri- 
goraș). în afara pieselor din 
concurs, au fost reamintite 
publicului două creații de va
loare: „Cîntarea României" de 
Radu Paladi și „Partidul, sub 
un steag unind poporul" de 
Marius Țeicu. Emoționante 
momente poetice, susținute de 
cunoscuții actori Adela Mărcu- 
lescu, Silviu Stănculescu șt 
Mihai Dinvale, au completat 
programul unui spectacol de 
ținută. (U. Octavian).
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Schimb de mesaje 
la nivel înalt între România 

și R. D. Germană
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BERLIN 4 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului N i c o 1 a e 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost trans
mise un cald mesaj de salut, 
urări de sănătate și succese to
varășului Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Demo
crate Germane. Din partea to
varășului Erich Honecker au 
fost transmise tovarășului 
Nicolae Ceaușescu urări căldu
roase de sănătate, fericire și 
succes.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea la Berlin 
a tovarășului Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele părții ro
mâne în Comisia mixtă guver
namentală de colaborare econo
mică și tehnico-științifică între 
Republica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană.

Stoph, 
de Ml-

de către tovarășul Willl 
președintele Consiliului 
niștri al R.D. Germane.

în cadrul întrevederii 
subliniată importanța 
toare pe care o au înțelegerile 
la nivej înalt pentru adîncirea 
continuă a relațiilor tradiționale 
de prietenie și conlucrare rod
nică pe multiple planuri dintre 
cele două tari. Au fost eviden
țiate rezultatele pozitive obți
nute în dezvoltarea colaborării 
economice și tehnico-științifice. 
Relevîndu-se posibilitățile exis
tente pentru extinderea și apro
fundarea cooperării și speciali
zării în producția industrială, a 
colaborării economice, tehnice 
și tehnologice în alte ramuri 
ale economiei celor două țări, a 
fost exprimată hotărîrea co
mună de a acționa pentru in
tensificarea conlucrării bilate
rale.

La întrevedere a participat 
Gheorghe Tache, ambasadorul 
tării noastre la Berlin.

tineretul
a fost 
hotări- lumii

Demonstrație a

studenților sud-coreeni
economice dintre state

Dezarmarea cauză vitală 
a tuturor popoarelor

SEUL 4 (Agerpres) — A- 
proximativ o mie de studenți 
au participat la o demon
strație împotriva autorităților 
sud-coreene, organizată în 
centrul orașului Seul — in
formează agenția France 
Presse. Detașamente specia
le ale poliției au intervenit 
pentru a-i împrăștia, cu bru
talitate, pe manifestanți. A- 
ceastă acțiune împotriva po
liticii guvernanților de la 
Seul a fost precedată de o 
serie de alte demonstrații 
protestatare studențești or
ganizate de Coreea de Sud.

MVe/ record

• Importante documente adoptate cu prilejul reuniunii Prezidiului 
** ’ ** " ‘ ................ mișcării norvegiene

in S.U.A., in favoarea 
arme nucleare

Consiliului Mondial al Pâcii • Acțiuni ale 
împotriva armamentelor nucleare • Vot masiv 

înghețării producției și instalării de noi

al șomajului juvenil 

in Berlinul occidental

ROMA 4 (Agerpres) — La 
Roma au început lucrările reu
niunii parlamentare a C.E.E. și 
țărilor din Africa, Caraibi și Pa
cific (A.C.P.), consacrată exa
minării stadiului actual al rela
țiilor economice dintre respecti
vele țări, reglementate prin 
Convenția de la Lome. Potrivit 
agenției A.N.S.A., în cadrul reu
niunii a fost prezentat un docu
ment, alcătuit de o comisie co
mună, în care se arată, între 
altele, că aplicarea în practică a 
prevederilor acestei . convenții 
nu a dus la rezultatele scontate 
de țările in curs de dezvoltare. 
Documentul subliniază necesita
tea ca C.E.E. să acorde țărilor 
în curs de dezvoltare din grupul 
A.C.P. ajutorul necesar pentru 
a-și asigura din producția inter
nă, în primul rînd, cosumul de 
produse agroalimentare.

In discursul inaugural al reu
niunii, Nilde Jotti, președintele 
Camerei Deputaților a Italiei, a 
arătat că una din cauzele princi
pale ce generează și permanen
tizează dificultățile țărilor în 
curs de dezvoltare este cursa 
înarmărilor, din zi în zi tot mai 
intensă și îngrijorătoare, relevă 
agenția citată. Pe de altă parte, 
a spus Nilde Jotti, monopolul de
ținut in domeniul tehnologiei de 
statele dezvoltate ca și îngrădi
rea, prin modalități diverse, a 
accesului țărilor în curs de dez
voltare la rezultatele cuceririlor 
tehnice și științifice au accen
tuat decalajul economic între 
Nordul industrializat și Sudul 
sărac. Situația actuală, a menți
onat vorbitoarea, impune miai 
mult ca oricînd adoptarea unor 
măsuri eficiente care să ducă la 
lichidarea rămînerii in urmă a 
țărilor în curs de dezvoltare.

SPANIA -
Stabilirea calendarului politic 

pentru perioada următoare
MADRID 4 (Agerpres) — La 

Madrid au avut loc convorbiri 
între Felipe Gonzalez, secre
tarul general al Partidului So
cialist Muncitoresc Spaniol 
(P.S.M.S.), formațiunea politică 
învingătoare în alegerile legis
lative de la finele lunii trecute, 
și Leopoldo Calvo Sotelo, pre
ședintele. guvernului ce-și în
cheie mandatul — informează 
agenția France Presse.

Intr-o declarație făcută pre
sei, Felipe Gonzalez a mențio
nat că întîlnirea a decurs în
tr-un climat de „cooperare in
stituțională", convenindu-se a- 
supra următorului calendar po
litic : 18 noiembrie — ședință
constitutivă a Congresului De
putaților și Senatului; 25 noiem
brie — alocuțiunea de deschide
re a sesiunii parlamentare, 
rostită de regele Juan Carlos ; 
6 decembrie — discursul de în
vestitură al candidatului la pre
ședinția guvernului; 7 decem
brie — dezbaterile de Învestitu
ră. Prima întrunire a noului 
guvern ar urma să aibă loc la

LISABONA 4 (Agerpres) — 
La Lisabona s-au încheiat lucră
rile reuniunii Prezidiului Consi
liului Mondial al Păcii. Au par
ticipat numeroase personalități 
reprezentînd mișcările naționale 
pentru pace, diverse organizații 
internaționale și curente ale o- 
piniei publice, angajate în lupta 
pentru dezarmare și preîntâmpi
nare a unei conflagrații mondia
le. Din tara noastră a participat 
Sanda Rangheț, secretar al Co
mitetului Național pentru Apă
rarea Păcii.

Prezidiul a adoptat între alte 
documente, apelul adresat po
poarelor lumii de a-și intensifica 
lupta pentru dezarmare și de
stindere, precum și un apel că
tre guvernele statelor nucleare 
de a-si asuma angajamentul să 
nu folosească primeld această 
armă. Au fost adoptate de ase
menea un mesaj către partici- 
panții la reuniunea de la Madrid 
a reprezentanților statelor parti
cipante la Conferința pentru 
securitate și cooperare în Europa 
și o rezoluție de solidaritate cu 
popoarele care luptă împotriva 
colonialismului, imperialismului, 
pentru democrație, libertate și 
progres social.

protest. Acestea setinguri de .
vor desfășura sub devizele „Nu, 
noilor rachete nucleare din Eu
ropa !“, „Nu, alocațiilor pentru 
construcții destinate rachetelor 1“

OSLO 4 (Agerpres) — Mișcarea 
națională norvegiană, „Nu arma
mentelor nucleare !“ a inițiat în 
întreaga țară o amplă campanie 
de protest împotriva proiectelor 
de amplasare într-o serie de 
state vest-europene a unor noi 
rachete americane cu încărcături 
nucleare — informează agenția 
T.A.S.S.

În legătură cu dezbaterea, pre
văzută pentru finele acestei luni, 
în parlamentul norvegian, a pro
blemei participării Norvegiei la 
finanțarea programului de dez
voltare a infrastructurii N.A.T.O. 
— program ce are în vedere și 
construirea de instalații pentru 
asemenea rachete —, adversarii 
norvegieni ai armamentelor nu
cleare- și-au anunțat intenția de 
a organiza demonstrații și mi-

WASHINGTON 4 (Agerpres) 
— Mișcarea antinucleară din Sta
tele Unite a ieșit întărită din a- 
legerile de la 2 noiembrie, in 
primul rînd datorită majorității 
semnificative cu care a fost a- 
probată propunerea privind În
ghețarea producției și instalării 
de noi arme nucleare de către 
S.U.A. și U.RS.S., ca un prim 
paș pe calea dezarmării nuclea
re, apreciază agenția France 
Presse. Această propunere a 
constituit obiectul unui referen
dum — cel mai amplu din isto
ria S.U.A. — în nouă din state, 
la Washington, capitala federa
lă. precum și în orașe din alte 
state americane. Aproape o 
treime din totalul electoratului 
american a fost consultată, pro- 
nunțîndu-se în proporție de 3 
la 1 în favoarea propunerii.

Pe de altă parte, subliniază a- 
genția citată, partizanii stopării 
înarmărilor nucleare pot să spere 
într-un sprijin mult mai sub
stanțial în Camera Reprezen
tanților datorită creșterii sensi
bile a numărului de reprezen
tanți democrați favorabili înghe
țării producției și desfășurării de 
noi arme nucleare. La rîndul său, 
agenția U.P.I. relevă că rezulta
tul referendumului, deși nu are 
caracter obligatoriu pentru Con
gres „poate influența pe 
gresmeni cind problema se 
ridica la nivel național**.

Venind în contradicție cu re
vendicarea alegătorilor ameri
cani de a se opri cursa înarmă
rilor nucleare, revendicare ma
terializată în rezultatele referen
dumului guvernului S.U.A. a dat 
publicității o declarație în care 
arată că rămîne hotărit să nu ac
cepte propunerea de înghețare a 
armelor nucleare, în pofida vo
tului popular de marți.

BERLINUL OCCIDEN- 
TAL 4 (Agerpres) — In pre- 
zent, șomajul în rîndul tine
retului din Berlinul Occiden
tal a atins un nivel record 
pentru ultimii zece ani. Ast
fel. relatează agenția TASS, 
potrivit datelor oficiale, nu
mărul șomerilor vest-berli- 
nezi din rîndul tinerilor ce 
nu au depășit vîrsta de 20 de 
ani este de peste 5 000. Se a- 
preciază că cifrele oficiale 
sint departe de a reflecta în
treaga amploare a șomajului 
ce-i afectează pe tinerii din 
Berlinul Occidental, deoare
ce nu sînt cuprinse în calcu
le persoanele care, descu
rajate de eșecul lor continuu 
în încercarea de a găsi de lu
cru, au încetat să se mai în
registreze la oficiile de pla
sare.

Comunicat comun 
ungaro-bulgar Imagine din Tîndoj orașul constructorilor marii magistrale feroviare Baikal

12 sau 13 decembrie, a spus se
cretarul general al P.S.M.S. De 
asemenea, Felipe Gonzalez a 
relevat că P.S.M.S. a desemnat 
deja un grup de experți ce vor 
discuta cu miniștrii ce-și înche
ie mandatul asupra diferitelor 
probleme ce urmează să fie so
luționate. Viitorul cabinet va 
trebui să fie un guvern „pen
tru toți spaniolii", a spus Gon
zalez. Răspunzînd Ia o întreba
re legată de principalele pro
bleme ce-1 preocupă în perspec
tiva apropiatei sale învestituri, 
el s-a referit Ia chestiunile e- 
conomice și cele legate de com
baterea actelor de ’ “

*
• GENERALUL 

LAGO ROMAN, 
celei mai mari unități militare 
din capitala Spaniei, a fost ucis, 
joi dimineața, cu focuri de armă 
în plin centrul Madridului, trans
mit agențiile Internaționale de 
presă care menționează că este 
prima acțiune de acest gen după 
alegerile de la 28 octombrie, Pînă 
în prezent, atentatul nu a fost 
revendicat.

violență.

VICTOR
comandantul

ORIENTUL
CONDAMNARE A POLITICII 

AGRESIVE A ISRAELULUI

con-
va

BUDAPESTA 4 (Agerpres) — 
In comunicatul dat publicității 
privind convorbirile dintre 
Gybrgy Lazar, președintele Con
siliului de Miniștri al RP. Un
gare, si Grișa Filipov. oreședin- 
tele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Bulgaria, care a întreprins 
o vizită oficiala la Budapesta, 
părțile și-au exprimat îngrijo
rarea față de creșterea încordă
rii internaționale și au arătat că 
In cadrul reuniunii de la Madrid 
vor depune eforturi pentru rea
lizarea unor înțelegeri care să 
servească întăririi securității și 
cooperării pe continent.

în cursul vizitei sale în RP. 
Ungară, Grișa Filipov a fost pri
mit de Janos Kadar, prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.S.U., cu care 
a avut o convorbire, arată agen
țiile B.T.A. și M.T.L

Acțiuni revendicative ale oamenilor muncii 
din Italia

ROMA 4 (Agerpres) — în Ita
lia continuă acțiunile 
ale salariaților din 
bancar, care constau 
ruperi temporare ale 
relatează agenția A.N.S.A. 
ceste acțiuni, declanșate la 2 
noiembrie și care se vor prelun
gi pină la 12 noiembrie, au fost 
organizate în sprijinul revendi
cării privind încheierea 
noi contracte colective 
muncă.

greviste 
sistemul 

în între- 
lucrului, 

A-

unor 
de

Răs-PARIS 4 (Agerpres) — 
punzind apelului lansat de or
ganizația sindicală, peste 15 000 
de docheri din porturile france
ze au declarat miercuri o gre
vă de 24 de ore în sprijinul re
vendicărilor privind îmbunătă
țirea condițiilor de viață.

și Franța
Căderea

j Realități din lumea capitalului 1

Fatala capcană a sectelor

Componența 

noului cabinet olandei
HĂGA 4 (Agerpres) — La 

Haga a fost dată publicității, 
joi, lista noului guvern, de 

Olandei,centru-dreapta, al 
condus de primul ministru 
Rudolphus (RUUD) Lubbers 
(creștin-democrat), informea
ză agenția France Presse.

Cabinetul este alcătuit din 
reprezentanți ai partidelor 
creștin-democrat și liberal, 
care, in urma alegerilor ge
nerale anticipate de la 8 sep
tembrie, dețin majoritatea în 
Camera Deputaților (81 din 
cele 150 de mandate). In ra
port cu reprezentarea în par
lament, creștin-democrații
dețin 8 portofolii ministe
riale, iar liberalii — 6. Prin
cipalele portofolii au revenit 
după cum urmează : vicepre- 
mier și ministrul economiei 
— Gijs van Aardenne (libe
ral), ministrul afacerilor ex
terne — Hans van den Broek 
(creștin-democrat), ministrul 
apărării — Jacob de Ruiter 
(creștin-democrat), ministrul 
finanțelor — Herman Ru- 
ding (creștin-democrat).

In aceeași zi, noul guvern 
a depus jurămîntul in fața 
reginei Beatrix.

MIJLOCIU

> j

în marile porturi 
Havre și Calais, de 
și Marsilia, de la Mediterana, 
docherii au instalat pichete de 
grevă, întregul trafic fiind în
trerupt.

Greva reprezintă a doua mare 
acțiune revendicativă a acestei 
categorii de salariați francezi în 
decurs de o săptămînă.

franceze Le 
Ia Atlantic,

guvernului irlandez

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
DIN R.F. GERMANIA a crescut 
cu 5,5 la sută in luna octombrie, 
totalizînd 1 920 000 de persoane, 
ceea ce reprezintă 7,9 la sută 
din populația activă a țării, a 
anunțat un comunicat al Oficiu
lui federal al muncii de la Niirn-

In ultimii ani, activitatea a numeroase secte religioase care 
au proliferat „ca ciupercile după ploaie" — după cum se 
exprima un mare săptămînal francez — a devenit cunoscută 
datorită mai ales unor mărturii de-a dreptul cutremurătoare, 
pe care presa din mai multe țări occidentale le-a făcut pu
blice. Dar aceste dezvăluiri care au stîrnit mînia și oprobriul 
cvasiunanim, nu au împiedicat, totuși aceste secte să-și des
fășoare în continuare practicile nocive, sfidînd insăși viața, 
alterind. conștiințe tinere și semănind idei contrare sensului 
unei existente normale. Recent, de pildă, Agenția France 
Presse informa că, la 14 octombrie, în cadrul unei ceremonii 
prezidate de „reverendul" Sun Myung Moon și soția acestuia, 
Ia Seul au fost organizate 6 000 de căsătorii. Cuplurile erau 
originare din peste 80 de țări.

Relatarea aceasta nu este ine
dită. In 1975, fuseseră „oficia
te", în aceeași manieră, 1 800 de 
căsătorii. Iar la 1 iulie, la New 
York, o ceremonie similară a- 
d un ase peste 2 075 de cupluri. 
După cum se poate lesne con
stata, cifra adepților lui Moon 
este în creștere. Pentru căsăto
ria colectivă din iulie, ..reve
rendul" Moon, șeful sectei de 
origine sud-coreeană „Biserica 
unificată", a închiriat imensa a- 
renă de la Madison Square Gar
den. pentru a monta aici „ce
remonia nupțială" după un ri
tual inventat de el însuși. De
altfel trebuie spus că însăși ale
gerea partenerilor o face tot 
Moon.

Această veritabilă sfidare pu
blică pe care a reprezentat-o 
„căsătoria colectivă" din iulie a 
stîrnit un amplu val de protes
te din partea opiniei oublice 
atît din S.U.A.. cît și din alte 
țări occidentale, 
atrași în fatala 
provin dintr-un 
mare de țări.
oare, spre această 
smulsă curgerii firești, 
atît de numeroși tineri 
manipulați evident de șeful sec
tei ?

După cum aflăm din chiar re
latările presei străine. „Biserica 
unificată" folosește o mie și unul 
de procedee pentru a atrage In 
rândurile sale tineretul și a-1 
reține. Mai întîi, se arată foarte 
interesată de grijile si proble
mele atît de specifice tineretu
lui în 
dental 
tactați 
niți li 
a lua 
unde au prilejul să întîlnească 
și să cunoască tineri din alte 
țări, apoi li se oferă o prome-

nadă duminicală. După această 
plăcută ..introducere**, tinărul . 
sau tînăra se trezește „cooptat**(ă) 
într-un grup de cintec ritmic 
sau de gimnastică, la care 
„cursurile" se desfășoară în a- 
companiamentul unor propoziții 
ce vorbesc despre „originile di
vine ale reverendului Moon**, 
în tot acest timp li se servește 
o hrană insuficientă și sînt a- 
vertizați tot timpul „contra Sa
tanei și tentațiilor acesteia**. 
Toate acestea se desfășoară cu o

ce ar fi suficient pentru a cum
păra Pan-American sau Empire 
State Building".

Față de această sfidătoare de
clarație, să mai notăm că, după 
cum scria revista americană 
„Time", numai luxoasa reșe
dință a lui Moon din New York 
a costat 625 000 de dolari Capi
talul său este evaluat, foarte 
modest, la 200 milioane de do
lari...

Un număr crescând de părinți 
ai căror copii au fost prinși in 
plasele unor secte (in R.F.G„ 
potrivit publicației „Reinische 
Post", se vorbește in legătură cu 
aceasta de „secte ale tinerilor") 
au decis să treacă la acțiune 
pentru a-și sustrage fiii sau fii
cele de sub influența și „pro
gramarea" de către secte. Obiec
tivul lor, „să-și deprogrameze" 
copiii — adică să-i determine 
să-și regăsească o personalitate 
normală și un comportament 
normal — dacă este nevoie fă- 
cind chiar apel la violență, pen
tru ca aceștia „să redevină in-

Imaginea, publicată de revista americană „Time", il repre
zintă pe Moon in timpul căsătoriei colective care a avut loc 
la Madison Square Garden. O veritabilă sfidare publică.

deoarece tinerii 
mrejă a sectei 
număr 
Ce-i

foarte 
împinge, 
existență 
pe acești 
și tinere.

general, tineretului occi- 
în special. Odată con- 
astfel. tinerilor nou ve- 
se oferă posibilitatea de 
parte la un „seminar**.

EQ

Revenind la fapte, mama irlan
dezei Helen Begadon. care are 
21 de ani, mărturisește cum a 
ajuns la această soluție extre
mă: „Am fi fost gata la orice 
pentru a ne salva fiica'*. Helen 
făcea parte de trei ani din secta 
Moon și fusese trimisă de con
ducerea acesteia la Koln pentru a 
face aici pe ..misionara**. De 
aici. Helen a povestit apoi, că 
intr-o seara a fost obligată de 
niște oameni necunoscut!, prin
tre care l-a recunoscut insă pe 
tatăl său, să urce intr-o mașină

• 0 mie și unul de procedee pentru atragerea tinerilor • în culisele sectei Moon
• „Trebuie să-mi scot cu orice preț băiatul de acolo I" — declară o mamă disperată

asemenea insistentă și. în ace
lași timp, cu o asemenea abili
tate, incit nici părinții, nici psi
hologii nu pot interveni cu ni
mic. După ce au reușit să le 
inoculeze o serie de precepte 
pseudoreligioase. moonistii ii o- 
bligă pe numeroșii lor adepți ti
neri, nu numai să-și doneze bu
nurile sectei, ci si să lucreze in 
fabricile sau atelierele acesteia, 
între 16 și 18 ore. „pentru a-și 
disciplina carnea", fiind alimen
tați atît cît să subziste, dormind 
de-a valma in dormitoarele co
mune ale sectei.

Un preot vest-german. Rudi
ger Hauth, care a studiat atent 
activitățile mooniste în R.F.G., 
a descoperit că secta cere mem
brilor săi să adune bani „pen
tru tata Moon". prin toate mij
loacele posibile. între acestea a- 
flîndu-se cerșitul și prostituarea, 
într-o zi. potrivit lui Rudiger 
Hauth. Moon ar fi formulat ast
fel această sarcină : ..A aduna 
12 000 de dolari este un obiectiv 
nobil. O persoană este perfect 
capabilă să strîngă 3 000 pe 
lună... Mobilizînd 10 000 dintre 
adepții mei, aceasta ar da un 
total de 30 milioane dolari, ceea

divizi nprmali*4. Potrivit infor
mațiilor celor mai recente fur
nizate de Ministerul federal al 
familiei din Bonn, se presupune 
că aproximativ două milioane 
de tineri se află prinși in cap
cana sectelor.

„Trebuie să-mi scot cu _ orice 
preț băiatul de acolo**, declară 
Gisela K. din Dusseldorf, care 
nu mai găsește nici o altă po
sibilitate de a-1 salva pe fiul 
său, Thomas, In vîrstă de 20 de 
ani. membru al sectei 
salvării**, decît răpirea 
„Nu aș ezita s-o fac, 
ea, chiar dacă, pentru
o să fiu trimisă la închisoare. Și 
alți părinți, aflați în aceeași si
tuație. au recurs la răpirea fiu
lui sau fiicei lor din sinul unei 
secte, pentru a fi „deprogra- 
mați**. Că aceste situații sînt tot 
mai frecvente o dovedește fap
tul că un caz similar a fost 
transpus pe peliculă într-un film 
difuzat săptămînă trecută și de 
televiziunea noastră sub pateti
cul titlu „Dați-mi fiica înapoi!*4.

„Sursa 
acestuia, 
continuă 
aceasta.

gata de pornire. A fost dusă 
apoi cu forța intr-un loc izolat 
unde doi americani, între care 
un fost adept al sectei Moon, au 
exercitat asupra ei o presiune 
psihologică masivă pentru a o 
„deprograma** și a o convinge 
de absurditatea promisiunilor fă
cute de sectă. După ce a petre
cut 12 zile aici, a fost transpor
tată în altă parte și. cu acest 
prilej, a profitat de un moment 
oportun și a fugit. A depus 
apoi o plingere împotriva răpi
torilor. Ca urmare, la Koln a 
fost deschisă o anchetă, în 
cursul căreia s-a stabilit că pă
rinții, disperați, angajaseră e- 
chipa de „deprogramatori".

Un caz similar a avut loc în 
Franța, unde părinții tinerei 
Franțoise Claire Château au fost 
acuzați de răpirea propriei fiice. 
Aceasta declara că adevărații 
săi părinți sînt „reverendul 
Moon** și cea de-a patra soție a 
sa, Eva; o atingere a mamei 
sale adevărate o făcea să urle 
iar văzind lacrimi In ochii tată
lui său, a început să strige la 
tribunal „Acestea sînt lacrimile 
diavolului !**. Pornind de la acest 
caz, la inițiativa ' judecătorului 
Bruel din Bețanson a fost des
chisă o anchetă, prima în Eu-

ropa occidentală, asupra activi
tăților sectei de spălare a creie
rului membrilor săi. Și în S.U.A. 
de dțiva ani, există mai multe 
dosare cu privire la răpirile 
care au avut loc in cadrul sec
telor și tribunalele americane 
au și condamnat mai multi „de- 
programatori" profesioniști la a- 
menzi sau pedepse cu închisoa
rea. Purtătorii de cuvint ai sec
tei estimează că aceste incidente 
se vor înmulți.

Problema a fost evocată și în 
Bundestag, pentru ca. după cum 
scria „Reinische Post", „opinia 
publică să știe ce pot între
prinde părinții ca să-i facă pe 
copiii Tor să părăsească aceste 
secte". Se exclude exercitarea 
unei influente psihologice, de
oarece aceasta ar însemna „să 
se servească de aceleași metode 
ca și sectele". Mai mult încă, 
părinții sint avertizați de autori
tăți asupra faptului că a vrea 
să-i determine prin forță pe co
piii lor majori să părăsească 
secta, geest act „echivalează cu 
un atentat la libertate". Dar, dr. 
Klaus Karbe. fără a fi partizan 
al răpirii, estimează ca nu tre
buie să existe nici o ezitare în 
a-i atrage pe tineri, incitindu-i 
să se îndepărteze de secte.

Față de eforturile și gesturile 
împinse la limită ale unor pă
rinți, care încearcă să-și sal
veze copiii de la o existență 
dovedită extrem de periculoasă, 
față de luările de poziție din 
partea unor autorități, rămîne. 
totuși un imens semn de între
bare : ce-i împinge. oare, pe 
acești atît de numeroși tineri ai 
lumii occidentale în fatala cap
cană a sectelor? Și răspunsul nu 
poate fi aflat decît în interiorul 
aceleiași lumi, în care existențe 
reale, frămîntări ale unei virate, 
problemele specifice ale tinere
tului 6înt escamotate frecvent 
în numele unor principii care se 
dovedesc, din păcate, adesea mai 
mult declarative decît eficiente.

DOINA IOVĂNEL

DUBLIN 4 (Agerpres) — La 
Dublin a fast anunțată oficial că
derea Guvernului Republicii Ir
landa, condus de Charles Hau- 
ghey. ca urmare a aprobării, joi, 
de către parlamentul țării, cu 
82 de voturi contra 80. a unei 
moțiuni de neîncredere prezen
tate de opoziție, informează 
agențiile France Presse și 
Reuter. Primul ministru, li
derul Partidului Fianna Fail, 
a declarat că va cere pre
ședintelui republicii dizolva
rea parlamentului, adaugă ace
leași surse. El a precizat că vor 
fi organizate alegeri generale in 
viitorul apropiat. Va fi pentru a 
treia oară în mai puțin de 18 
luni cînd irlandezii vor merge la 
urne, menționează agenția 
France Presse.

BELGRAD 4 (Agerpres) — La 
Belgrad s-au desfășurat joi con
vorbiri între Petar Stambolicl, 
președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, șl Moammer El Ged- 
dafi, Conducătorul Marii Revo
luții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste. Părțile — trans
mite agenția Taniug — au sub
liniat că soluționarea situației 
din Orientul Mijlociu nu este 
posibilă fără recunoașterea 
drepturilor legitime ale poporu-* 
lui palestinian și fără partici
parea Organizației pentru Eli
berarea Palestinei la procesul 
de negocieri. A fost condamnată 
cu hotărîre, în context, politica 
agresivă și expansionistă a Is
raelului. Cele două țări s-au 
pronunțat pentru o intensificare 
a activității țărilor nealiniate, 
pentru depășirea încordării e- 
xistente în relațiile internațio
nale și respingerea fermă a tu
turor presiunilor. îndeosebi ale 
forțelor neocolonialiste care ac
ționează în Africa.

rea la negocieri a Iordaniei și a 
palestinienilor.

Ministrul de externe turc a 
reafirmat necesitatea retragerii 
Israelului din toate teritoriile 
ocupate și recunoașterea drep
tului palestinienilor la autode
terminare și la un stat propriu. 
EI a făcut cunoscută intenția 
Turciei de a juca un rol im
portant în cadrul eforturilor 
pentru găsirea unei soluții paș
nice în conflictul dintre și 
Iran, precizează agenția»i^rrL.N.

CONVORBIRI 
SIRIANO-AMERICANE

DAMASC 4 (Agerpres) — VI- 
cepremierul și ministrul sirian 
al afacerilor externe. Abdel Ha
lim Khaddam. a avut joi con
vorbiri cu Morris Draper, tri
misul special al S.U.A. în Ori
entul Mijlociu, care a făcut o 
vizită la Damasc. în cursul con
vorbirilor a fost discutată situa
ția din Orientul Mijlociu și în
deosebi problema retragerii tru
pelor străine din Liban, relatea
ză agenția M.E.N.

PE SCURT
• A FOST DAT PUBLICITĂ

ȚII COMUNICATUL privind 
convorbirile purtate de emirul 
Kuweitului, Jaber Al-Ahmad 
Al-Jaber Al-Sabah, și președin
tele Consiliului Prezidențial al 
R.P. Ungare, Pal Losonczi, care 
a întreprins o vizită oficială în 
Kuweit. După cum relatează a- 
genția M.T.I., părțile au abordat 
îndeosebi 
bilaterale 
voltâre a

probleme ale relațiilor 
și modalitățile de dez- 
acestora.

• ÎN 
AN, au 
de construcții 
proape 6 000 de studenți 
mongoli, transmite agenția 
Monțame. Echipele de stu- 
denți au efectuat lucrări de 
construcție în valoare de 14.5 
milioane tugrici. Practica de 
vară a studenților se înscrie 
in cadrul acțiunii de legare 
a învățămîntului de procesul 
de producție, acțiune promo
vată cu succes in ultimii ani 
de sistemul de învățămînt 
din RP. Mongolă.

CURSUL ACESTUI 
muncit pe șantierele 

ale țării a- 
de

• ÎN CADRUL TURNEULUI 
pe care îl întreprinde in Japo
nia. naistul Gheorghe Zamfir 
susține mai multe concerte la 
Tokio.

La spectacolul inaugural, care 
a cuprins melodii populare ro
mânești și din creația proprie, 
îndelung aplaudate de public, au 
participat prințul moștenitor 
Akihito si prințesa Michiko. A 
fost prezent Radu Bogdan, am
basadorul țării noastre in Ja
ponia.

• CONSILIUL GATT ȘI-A 
SUSPENDAT LUCRĂRILE fără 
să fi realizat vreun progres în 
pregătirea Conferinței ministeri-
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PROBLEMA PALESTINIANĂ, 
ESENȚA CRIZEI DIN REGIUNE

DEZBATERILE DIN CAMERA 
DEPUTAȚILOR A LIBANULUI

ANKARA 4 (Agerpres) — Vi- 
cepremierul și ministrul egip
tean al afacerilor externe, Ka
mal Hassan Aii, aflat în vizită 
oficială la Ankara, a avut o 
rundă de convorbiri cu omolo
gul său turc, liter Turkmen. 
După cum relatează agenția 
M.E.N., Kamal Hassan Aii a 
subliniat că esența crizei din 
Orientul Mijlociu o constituie 
problema palestiniană și că 
orice succes în negocierile de 
pace este strîns legat de retra
gerea trupelor israeliene din 
Liban, precum și de participa-

ale, consacrată examinării sta
diului relațiilor comerciale inter
naționale, prevăzută să aibă loc 
în perioada 24—27 noiembrie, la 
Geneva, relevă agenția France 
Presse.

BEIRUT 4 (Agerpres) — în 
Camera Deputaților a Libanu
lui au început joi dezbaterile pe 
marginea declarației guverna
mentale, transmite agenția 
France Presse. După cum s-a a- 
nunțat, în declarația guvernului 
său, primul ministru a cerut 
puteri depline pe o perioadă de 
opt luni pentru a putea legife
ra în domeniile apărării, secu
rității, salvării naționale, eco
nomiei și în alte domenii, fără 
a mai face apel la parlament, 
precum și votul de încredere al 
forului legislativ.

în cursul dezbaterilor de joi, 
mai mulți deputați au cerut 
separarea votului de încredere 
de cel al deplinelor puteri — în 
timp ce guvernul a cerui^ntul 
în bloc — reducerea perWfdei 
de depline puteri de la o", la 
șase luni ca și a domeniilor la 
care se extind puterile excep
ționale, arată A.F.P. Dezbaterile 
urmează a fi reluate luni.

• PRIMUL MINISTRU AL 
MARII BRITANII, Margaret 
Thatcher, a sosit joi seara la 
Paris in vederea unei noi runde 
de convorbiri la nivel înalt 
franco-britanice, informează a- 
genția France Presse. Agenda 
de lucru a întrevederilor pre
mierului britanic cu președin
tele Franței, Francois Mitter
rand, cuprinde o gamă variată de 
probleme de interes comun, 
printre care poziția celor două 
țări față de relațiile din cadrul 
C.E.E., raporturile Est-Vest, si
tuația din Orientul Mijlociu./

HELSINKI 4 (Agerpres) — 
Guvernul Finlandei a hotărît să 
trimită un batalion din forțele 
sale armate pentru Forța Interi
mară O.N.U. din Liban, în locul 
contingentului nepalez plecat 
luna trecută, s-a anunțat oficial 
la Helsinki. Decizia intervine ca 
urmare a cererii prezentate de 
secretarul general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar, precizează 
agențiile de presă.

Creșteri de prețuri in lume
ROMA 4 (Agerpres) — Con

form datelor statistice oficiale 
publicate la Roma, creșterea 
preturilor cu amănuntul pe 
parcursul lunii trecute s-a situat 
în Italia, Ia nivelul de 2 Ia sută. 
După cum relatează agenția 
France Presse. această ma
jorare constituie cea mai ne-1 
favorabilă evoluție in decurs de 
o lună, în respectivul domeniu, 
înregistrată în Italia de la înce
putul anului curent. în lunile 
iulie, august și 
creșterile preturilor 
tul au fost de 
sută.

Rata anuală 
acestor prețuri 
prezent in Italia la nivelul de 
17,2 la sută, procentaj care de
pășește pe cel de 16 la sută

1,5,
de
se

septembrie 
cu amânun- 
1,8 și 1,4 la
majorare a 
situează în

scontat de guvern pentru anul 
1982.

BELGRAD 4 (Agerpres) — 
Consiliul Executiv Federal al 
R.S.F. Iugoslavia a adoptat o 
hotărîre pe baza căreia prețu
rile derivatelor din petrol si ale 
coxului vor fi majorate în- me
die cu 11,7 la sută și. respectiv, 
10 la sută. Agenția TANIUG 
informează că această corijare 
a preturilor produselor respecti
ve a devenit necesară după de
valorizarea dinarului.

Pe baza hotărîrilor guvernu
lui. prețul cu amănuntul la ben
zina super poate crește cu 6,68 
la sută, la benzina obișnuită cu 
7,04 la sută, la motorină cu 6,1 
la sută, la păcură cu 15 la sută, 
iar la combustibilul pentru 
avioane cu 10,7 la sută.

de toete
Centrală solară

în Uniunea Sovietică a început proiectarea 
celei mai puternice centrale electrice solare 
din lume, care urmează să aibă puterea insta
lată de 310 000 kW, relatează agenția TASS. 
Centralele de acest tip, care funcționează in 
prezent în diferite țări, au puterea instalată 
de 5—10 mii kW.

Elementul central al acestui obiectiv ener
getic îl va constitui tumul de 200 metri, in 
vîrful căruia se va afla cazanul din metal ter- 
morezistent în care apa se va transforma în 
vapori. în jurul turnului, în cercuri concen
trice, vor fi instalate 72 000 de oglinzi, fiecare 
din ele fiind dirijată cu ajutorul mașinii elec
tronice de calcul. Aceasta va permite aducerea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Scînteii, Tel. 17 so 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl difuzoril din Întreprinderi șl instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafie „Casa Setatei!". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

temperaturii vaporilor la 500 de grade, la o 
presiune de 130 de atmosfere. Lingă turn va fi 
instalat generatorul.

în cazul cind cerul va fi înnorat, centrala 
va funcționa cu gaz metan.

Automatizare
Institutul de cibernetică tehnică și de pro

iectare de roboți al Academiei de științe a R.P. 
Bulgaria a realizat un sistem automatizat de 
dirijare a parcului auto din exploatările de 
cărbune sau de minereu în cariere. Principiul 
de funcționare al sistemului constă in înzestra
rea fiecărei mașini cu dispozitive care trans
mit la punctul central de comandă datele ne
cesare supravegherii întregului parc. Prin dis
pozițiile transmise de punctul de comandă în 
urma prelucrării datelor se obțin accelerarea 
lucrărilor de încărcare și descărcare, reduce
rea duratei de staționare a mașinilor și evi
tarea curselor în gol.

Testarea sistemului la unul din combinatele 
miniere bulgare a dus la diminuarea cu zece 
la sută a consumului de carburanți.
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